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Csütörtök, szeptember 13.

DEBRECZENPOLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP, 
t e )reczeni es vidéki »függetlenségi párt« közlönye. 

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj.
Négy hasábos petit serért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többacér 
hirdetések alku szerint »leg* 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegölj minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reeiamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajeár

BSyil tériben m égj lanő közle­
mény minden petit sora 80 kr 
Hirdetések felvétetnek e kledé
hivatalban, KÜTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint S1GHBB 
MAN H. közv. irodájában ia. 
Név nélkHlvagy bármenteti énül 
beküldött levelek nem vétet- 

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Leczke az iparról.
— Az iparosoknak. —

Debreczen, szept. 13.

Minden törvény — korlát; s 
minden törvény a közszellem bélyegét viseli 
magán. Alkalmazható ez főleg az ipartör- 
törrényre, melynek készítésénél csakugyan 
a közhangulat nyert érvényesülést. A czéh- 
rendszer, melyet a kor szelleme avult és 
ósdi intézménynek tartott, eltöröltetett, s 
jolt helyébe az 1872 ik évi VIII ik törv. 
czikk, mely a versenyszabadság s a munka 
elé semmi gátat nem kívánt vetni.

Az ipar szellemi és kézi munkásai azt 
mondák ekkor, hogy az egyik végletből a 
másikba estünk. Magyarország nem érett 
még nug a korlátlan szabadipar meghonosítá­
sára. Tehát változtatni kell a törvényen, 
békóba kell vetni a kereseti szabadságot, 
fel kell állítani a korlatokat. Tizenkét évig 
hangoztatták az arra hivatott és nem hi­
vatott egyének szavukat a mondott irány­
ban, — mígnem a kormány a törvény mó­
dosítására szánta el magát.

Az 1884. XVII. t. ez. — az uj ipar­
törvény — eltérően az előzőtől, mely az 
ipart mozgásában nem kívánta akadályozni, 
hadd fejlődjék szabadon, természetes erői 
szerint — már korlátokat állít, s mintegy 
hatvan féle képesítéshez kötött mesterséget 
sorol fel, valamennyit pedig szabályoknak 
veti alá; s mint azt tegnapi közleményünk­
ben már érintettük, az iparosokat bizonyos 
tekintetben hatósági jogkörrel ruházta íei.

Mindez az iparosoknak óhaja szerint, 
s kifejezett kívánalma alapján történt.

Azonban mihelyt a törvény szentesí­
tést nyert, s mihelyt hatályba lépett, te­
hát mielőtt még a törvény gyakorlati al­
kalmazásából meggyőződést szerezhetett vol­
na valaki arról, hogy az nj rendszer a 
mindennapi élet követelményeinek megfe­
leld vagy nem, s ha nem, hol és miben 
mutatkoznak a hiányok ? már felhangzot­
tak újból a hangok az örök panaszairól 
ismert iparosok részéről, hogy az uj tör­
vény sem jó, hogy a törvényt módosítani 
kell. — (Az Író saját nézete. S z e r k.)

Bocsánat tisztelt iparos urak ! Ha áll 
is az, hogy valamely országnak jóléte he­
lyes közgazdasági elvek alapján fejlett ipar­
ban találja meg szilárd alapkövét, — nem 
áll az, hogy állandó ipartörvény módosító 
gépezetet rendezzünk be és tartsunk fenn 
az önök számára, melyet akként működtes­
sünk, a mint azt egyik vagy másik iparos 
értekezlet határozza vagy jónak látja.

Az ipartörvóny életbe lépett, várjuk 
meg hatását és ne türelmetlenkedjünk. Dol­
gozzunk többet és tartsunk kevesebb érte­
kezletet. Ne akarjak minden évben módo­
sítani a törvényt, hanem alkalmazzuk ma­
gunkat, viszonyainkat a törvény intézkedé­
seihez ; igy fogjuk megtudni, jók-ó ezen 
intézkedések, vagy nem.

Egyes szakkérdések, az iparosok kö- 
ssü és közvetlen érdekeibe vágó ügyek két­
ségkívül bírhatnak oly fontossággal, hogy 
szók megbeszélése tekintetóbeu országos 
összejövetelekre szükség van. De e tekin­
tetben is mit tapasztalunk ? Azt, hogy az 
ország iparosai e téren sem tanúsítanak 
e8í8tértegt. S már-már úgy állanak a doi- 
gok, hogy a hazai iparos osztály xót tá­
borban csoportosul. Ellentétes állást foglal 
61 egyik a másikkal szemben.

Az uj törvény értelmében alakult tes­
tietek múlt évben tartották első értekez- 

retöket az ország fővárosában, mint minden 
egyéb társadalmi kérdés megvitatására 
ogalkaluaasabb központban, hol egyéb jo- 

8°8 kívánságok mellett a hazai ipar utján 
6 oállitandó hadifelszerelések ügye is szö­
vegre került és elintézést nyert a dele- 
8 «óhoz intézett kérvény alapján.

Az iparosok egy kis csoportja — az! 
elégedetlenekké — ezen értekezlettől távol ■ 

ttva magát, egj másik értekezlet tartá-1

Sót határozta el Szegeden, az elégedetle­
nek fő táborában, mely értekezlet a napok­
ban folyt le. Ettől az értekezlettől termé­
szetesen a másik, a nagyobbik csoport tar­
totta vissza magát. S noha azt tartják 
hogy minden ut Rómába vezet — a Sze­
geden kijelölt ut nem fog Rómába vezetni. 
Lesz alkalmunk ide vonatkozólag még bő­
vebben is szólani, s kifejteni nézeteinket 
Most csak jelezzük, a mi különben már 
köztudomású, hogy a szegedi értekezletre 
kibocsátott meghívó nemcsak Debreczent, 
az ország egyik legtekintélyesebb vidéki 
városát hagyta hidegen, hanem közönyös­
séget szült úgyszólván az összes iparosság­
nál, testületeknél és kamaráknál. A 220 
ipartestület közül ugyanis csak 40, a kama­
rák közül csak kettő volt az értekezleten 
képviselve.

Miért ?
Mert az ügy, mely az értekezlet fő­

tárgyául volt kitűzve, már meghaladott ál­
láspontot képezett. Azt, a mit ott most e 
tárgyban végeztek, azt a múlt évi értekezlet 
már említett s f. évi juuius 8-án a dele- 
gátióhoz intézett kérvénye már elintézte, 
az iparosok kívánságát a kővetkező pon­
tokba foglalván:

>Móltóztassók a mélyen tisztelt orszá­
gos bizottság oda hatni, hogy a közös had­
ügyi kormányzat a hadfelszerelési szállítások 
körül mielőbb a következő rendszabályokat 
léptesse életbe:

1. A szerződésileg megállapított határ­
időig mondassanak fel egylelől a posztóne- 
müek, másfelől a lábbeliek és egyéb bőr­
szerel vények szükségleti csoportjára nézve 
fenálló konzorcziális szerződések s e szer­
ződések - - az illető konzorcziumok ma­
gyarországi résztvevőire nézve — az eddigi 
30% szállítási hányadnak csupán kétharmada 
erejéig, vagyis az ille ő csoportbeli össz- 
szükségieteknek 10%-a erejéig ujittassa- 
nak meg.

2. Az említett két felszerelési cso­
portnál ekként rendelkezésre maradó hányad 

"beszerzése jövőre az e czélból a magyar 
korona területén alakuló külön szállitó- 
konzorcziumok avagy szövetkezetek utján 
eszközöltessék, és pedig : a) a posztóne- 
müeket illetőleg a vállalkozó hazai posztó­
gyárak és posztúkészitő kisiparos-szövetke­
zetek bevonásával; ellenben b) a lábbeliek 
és bőrszerelvónyek szállítása oly országos 
szövetkezeire ruháztassék, melynek résztve­
vőit az 1884. XVII. t. ez. alapján alakult 
ipartestületek szolidáris helyi szövetkezetei 
képezzék, s melynek központi képviselete 
teljhatalommal, a kereskedelmi jogelvek alap­
ján közvetítse a szövetkezeti vállalkozást.

3. A szerződési időtartam, valamint a 
szállítandó felszerelési czikkek egységárai 
ugyanazok legyenek a szövetkezeteknél, 
mint az illető főhadfelszerelési kouzorcziu- 
moknál.

4. Addig is, mig a h tályban levő 
konzorcziális szerződések lejárnak, eszközöl­
tessék ki, hogy az illető társulatok ma­
gyarországi résztvevői a reájuk ető szállí­
tási mennyiségnek 'U vagy 75 részét al­
vállalkozás utján közmunkaerők által állít­
tassák elő.

5. A három főszükségleti csoporthoz 
nem tartozó, s a szabad versenynek fenn­
tartott felszerelési czikkek arányos része 
elkülönítve szereztessék be a szakmabeli 
magyar iparosok egymásközti verseny utján. <

Ennél többet Szegeden se végeztek, 
sőt kevesebbet, mert a kérvény beadása te­
kintetében négy hónappal m g is előztettek.

Ez az értekezlet tehát egészen tárgy­
talan volt; az ott felszínre került egyéb 
ügyek említést nem is érdemelnek, hacsak 
Ivánkovics János Szeged város 
kormánypárti képviselőjének az érte­
kezleten tett ama nyilatkozatát nem említ­
jük fel, mely szerint: »Gróf Széchenyi 
Pál keresk. miniszternek ha egyáltalában 
vau politikája, de iparpolitikája

semmiesetre nincs«; mely nyilatkozatot szé­
pen hangzik ugyan egy koománypárti kép 
viselő ajkairól, de hát az e feletti vita is 
annyira nem tartozott a értekezlet tárgy- 
anyaga körébe, mint a hogy például nem 
i lenék egy paphoz, a ki misét akar mon­
dani, s e helyett híveinek kenetteljes han­
gulattal a házasélet gyönyöreiről tartana 
prédikácziót.

— Belföldi hirek. F i 1 o x e r a. A Som­
ló hegyen, melyet eddig teljesen filoxera men­
tesnek hittek, hivatalosan honstautálták a fi­
loxera je enlétét ; a miniszternek azonnal je­
lentest tettek a dologról — A 13 hadtest­
nek f hó 13-án és 14-én Belovár és Dara­
vár között ö Felsége jelenléteben tartott 
zárgyakorlatái már megkezdődnek. Meérkezett 
a király is a walesi herczeg kísére­
tében.

— Külföldi hirek. A német csá­
szár látogatója. Végleg meg van álla­
pítva, hogy a német császár meglátogatja I. 
Fereucz József uralkodót. A látogatás jövő hó 
4-éu lasz Bécsben ; a némát császár kísérté­
ben Bismarck Herbert is részt vesz — Kos­
suth üdvözlete. Kossuth Lajos távi­
ratilag üdvözölte Napóleon Jermost, mint a 
magyarok régi, igaz barátját, leánya esküvője 
atkáiméból. — Boulanger lemondott pe- 
tervári útjáról, mivel arra a kérdésre, hogy 
látogatása most kellemes-e, tagadó választ- 
kapott; Cristianiában van.

A király szava.
A király Belovárott, hová a hadgyakor­

latok alkalmából érkezett, tegnap dél előtt 
fogadta a különböző küldöttségek tisztelgését. 
Ott van a welsi herczeg és József főherczeg 
is. Ez alkalommal az elfogadó teremben ojyan 
epizód játszódott le, mely történelmi jelentő­
ségre tarthat igényt, mert sújtó csapást mér 
a Strossmayer-féle politikai és egyházi üzel- 
mekre. A király ö Felsége a leghatározottabb 
módon tudatta Strossmayer püspökkel elége­
detlenségét s megütközését ama magatartás 
fölött, melyet a kievi orsz. egyházi ünnepé­
lyek alkalmával követett s mely kathólikus 
főpapi állásával, valamint alatvalói kötelessé­
geivel egyaránt éles ellentétben áll.

A fogadtatásnál ugv az uralkodó, mint a 
trónörökös feltűnő módon mellőzték Stross- 
mayert. A tömegben akadtak néhányan, kik 
Strossmayert éljenezték, de az éljenzésre mind­
járt erős pisszegés és fütyölés hallatszott. — 
Délben Strossmayer a főpapokkal együtt tisz­
telgett a király ó Felségénél. Az uralkodó 
Strossmayert az egesz papság füle hallatára 
lekorholta, csodálkozását fejezve ki, hogy olyan 
táviratot küldhetett Kievbe arra az ünne­
pélyre, melyet Oroszország kormánya sem né­
zett jó szemmel Ez eljárása sértés volt a 
római egyház és az állam ellen és valóban — 
igy szólott a kirá y ő Felsége — „azt kell hin­
nem, hogy ön nem volt magánál mikor ezt tette. 
Ön magankivül volt! Ön beteg volt mikor ezt 
tette ! Ön a monarchia* es egyháza ellencse­
lekedett 1“ Strossmayer mentegeti magát s igy 
szólt: „Felseg, lelkiismeretem 
tiszta 1“ de a király mégfordult s ott hagyta. 
A papok között nagy izgalmat keltett az eset, 
Sámosan el fognak utazni. Strossmayer is ka­
pott meghívót az udvari ebédre, de hogy ezek 
után elmegy e, kétséges.

KARCZOLATOK.
(Kossuth és Deák kerületében. — Talált koronák. — 
Méltó minisztérium — A modem Megváltó — Az ökrök.)

Kossuth és Deák kerületében, Budapest 
belvárosában min alapulnak a kormánypárt 
reményi?

Elmondja azt Anton Reményi.
A PoJóuyi Gézánál pártkülönbség nélkül 

tartoti s Kaas Ivor jelöltségét felállító érte­
kezleten megjelent és ott Kaas Ivor jelölése 
mellett beszédet is mondott; ez értekezlet 
abbeli határozatát hogy a jelenlevők felhatal­
mazást adnak arra, hogy nevük a jelölt 
érdekében felhasznáitassék, a többiekkel hozta 
és ellene semmi megjegyzéssel nem élt. És 
mégis nyilatkozatot adott ki arról, hogy a neve 
a falragaszokon nem világos tudtával és bele­
egyezésével jelent meg ; most mégis kijelenti, 
hogy nem szavaz Kaasra és hogy ö olyan jó és 
hü kormánypárti, mint akár maga Mercyfalvi 
és Zsadánvi F éger.

Honnét e nagy változás ?
Ounét, bogy Steiger, a kormány je-

*t Nem hass. S z e r k,

Iöltje az e. h. takarékpénztár vezérigazgatója 
és igy aváltók nagy mogulja.

Másokkal is megtörtént, a mi a jó Re­
ményi Antallal. Ezen ur neve ugyanis 12.000 
írt erejéig váltói kötelezettségben áll a taka­
rékpénztárnál s egyik váltója most lejár. Fel 
is hivatott az intézetbe, hol tudtára adták, 
hogyha, mint kormánypárti ember nyilatkoza­
tot nem ád, melyben aláírását visszavonja: 
váltója nem prolongáltatik s hitele felmi-n- 
datik.

Beh csúnya egy kompánia is a az Tisza- 
Féger-Széehenyi és Futtaki-párt!

Pedig megmondta Samassa Egerben, 
hogy akormánys e nemanemzet, 
se nem a kazal S az emberek — kik a 
hazában élnek — mégis a kormányért élnek- 
halnak.

*

A bécsi Parkgasseban föld-ásás alkalmá­
val egy munkás két régi korona részeit ta­
lálta. Az egyik fejedelmi koronának látszik, 
fehér és zöld kövekkel. A másik azokhoz a 
koronákhoz hasonlít, milyenek a Mária-szobro- 
kat díszítik.

Ha az uralkodóházak még soká hallgat­
nak oly politikusokra, a minők p. o. egy 
a sok közül Tisza Kálmán : jó lesz keresni még 
több, sokkal több koronát!

Nehogy olyan koronákat is találjanak a 
jövő század muukásai, a melyek a XIX században 
vesztek el! *

Egy Tiszáékhoz és a temesi és somogyi 
hires levelekhez hasonló minisztériumot 
lehetne összeállítani ilyenformán:

Elnök (
és (Ő

pén zügy(
B e 1 ü g y : Ormós Zsigmond a temesi.
V állás és közoktatás: Köveséi 

János. Mivelhogy nevelő vala.
Igazságügy:^ kábái asszony. (Mert 

ezzel a miniszterelnök eikvaterkázhatnék és 
mivel a kábái asszonynak három nap 
múlva — mindig igazsága vagyon.)

H o nvéil e i e m: Akia legszebb német 
toasztot pattantja el.

Gazdászat, ipar és kereske­
delem: Tallián a somogyi. (Mert eddig 
ezen tárcza minden miniszternek tallián ul 
volt.)

Közlekedés és közmunka: 
Balga Miska. (A gázcsövek felett elvezetett 
vasút érdeménél fogva.)

H orvát ügyek: Dick, a brassói 
bakszász. (Mivelhogy nem szereti a magya­
rokat )

Király személye körüli mi­
niszter: Mercifalvai és Zsadányi Feger 
Fecunianus, a nemes.

A mamelukok ezt a minisztériumot is 
támogatják mindhalálig.

Modern Megváltó Tiaza Kálmán . , 
Úgy váltotta meg a regált,
Hogy a bittokos iéike, telke,
E miatt a — pokolba szállt.

A „Pesti Hirlap“ megökleli Debreczen 
városa — ökreit.

Azt hitte Debreczen, Írja e lap tegnapi 
tárczája, hogy nagyobb ökrei már nincsenek 
másnak, mint a minőket itt tenyésztenek; 
uemzetes uraiméknak csak akkor esett le az ál­
luk, mikor azt látták az országos kiállításon, 
hogy az ő ökreik a leg.kiseobik.

Mekkora tévedés a „Pesti H<rlap“ ré­
széről! Hiszen Debreczenben mi jól tudjuk 
már országos kiá'htás nélkül is, hogy mások 
(mint p. o. a „Pesti Hirlap* kiadó-tulajdonosa 
és tószerkesztője Légrády Károly földbirtokos 
ur) tartják alegnagyobb ökröket!

Gili Balázs.



A regále uzsora.+)
A pécskai igazgatóság 1881 május havá­

ban felszólitá Sajtény községet, hogy az eset­
ben, ha a község az italmérési jogot megvenni 
óhajtja, úgy azt a kicstártól 68,024 írton, 
vagyis a becsáron megszerezheti. A becsár az 
az utolsó 5 év haszonbéri átlagának 5e/0-aI 
tőkésített összegének felel meg.

A község hajlandó volt italmérési jog 
megvételére. Azonban az épületek tatarozása 
(228 írt) és az adó (372 írt) fejében 600 frt 
évi kiadás 5,,-os tőkéjét levonásba hozta tett 
ajánlatánál, vagyis 68,024 frt helyett 56,024 
irtot ajánlott.

Az alkudozások elhúzódtak ugyanazon 
év november hó végéig, miközben a kincstár 
első Ízben 30, s utóbb csak 14 napi határidőt 
engedett a határozathozatalra, sőt azzal is fe­
nyegette a községet, hogy árverés esetén elő­
joguktól elesnek. Látva azt, hogy az uraság 
a méltányos levonások legcsekelyebb részét 
sem hajlandó elfogadni, — nehogy ezen jog 
oly kezekbe jöjjön, melyekben a különben is 
nagymérvű iszákosság még inkább fokoztatnék 
— tehát megadta a község a kiváut árt.

A vételár 1882-ben készpénzben hiány 
nélkül kifizettetett, s azóta az italmérési he 
lyiségeknél mintegy 2000 frtot beleépítettek, 
illeték s egyéb átiratási költségekre szinte 
elfizettek többet 1000 írtnál.

Azon községek vagy magánosok, kik a 
kincstártól ily módon megvették az italmérési 
jogot, azok ugyan oly összeget kapnak vételár 
gyanánt, csupán azzal a különbséggel, hogy 
készpénz helyett papirost, mely csak 3 év 
múlva értékesíthető nagyon is kérdéses árfo 
lyam mellett. A költségek megtérítéséről nem 
szól a törvényjaslat.

Hogy mennyire kérdéses azon papírok 
árfolyama, mutatja azon intenciója a kormány­
nak, hogy a regálét épületek nélkül váltja 
vissza és igy nem szándéka az italmérési jo­
got ingatlan vagyonná tenni, hanem ingóvá és 
igy egy szerencsés háború után is megtörtén­
hetik, hogy 100 frt helyett 60--70 frtot ka­
punk kötvényeinkért.

A törvényjavaslat tehát még azokra is 
igen káros, kik a kincstártól vették az ital­
mérési jogot, de még sokkal károsabb azokra, 
kik az adó alá bevallott tiszta jövedelem után 
nyerik a kárpótlást, mert ezek egész jogosan 
levonásba hozták az évi haszonbérből a rendes 
kiadásokat és igy kevesebb tiszta jövedelem 
vétetik a megváltás alapjául.

Furcsa jogállam az, a hol a kormánynak 
az enyém tiéd között ilyen fogalmai vannak.

A kormány a kincstári italmérési jogot 
országgyűlési jóváhagyás nélkül áruba bocsájtja, 
(tudtommal csupán földbirtokra kért) s ezen 
eladásoknál egy nem létező jövedelem szerint 
megállapítja a becsárt, melyet készpénzben 
kell lefizetni minden levonás nélkül, sőt még 
a 7 millió államtartozás kitáblázási költségeit 
is megfizetteti a vevőkkel; de a mikor ő a 
vevő, akkor önhatalmúlag' uj kulcsot teremt, 
hogy a földbirtokost vagyonából kiforgassa, azt 
a földbirtokos osztályt, mely az úrbéri váltság 
alkalmával több volt, mint nagylelkű.

No hát én nem is hiszem, hogy Tisza 
Kálmánnak komoly szándéka volna ezt a 
törvényjavaslatot megszavaztatni, mert szinte 
hihetetlen. Nem képzelhetek oly országgyűlést 
Magyarországon, mely a fosztogatást törvényre

*) Mig Debreczen kálvinista flegmával talán a 
predesztiüéczióban bízva, várja az eseményeket. Ara- 
oon, a városuknak érdekeire éberebb polgárok állot­
tak össze, begy ama hallatlan merénylet ellen védekez­
zenek, melylyel a kormány önkénytea regalémegváltási 
módja sújtani készül az ország gazdasági állapotait. Az 
,,A. és Vid.* továbbá a vidékről kapott egy felette ér­
dekes megvilágítást arra, hogy tényleg micsoda tulaj­
donkép az az eljárás, amit a kormány pénzszerzésre 
alkalmasnak vélt. — Fent közöljük mi is.
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emelje csak azért, hogy a pénzügyi egyen­
súlyt állítólag helyreállítsa.

A politikával foglalkozók, mind azt han­
goztatják, hogy egy nagy háború előestéjén 
állunk Mi lesz akkor a sok magyar papi­
rossal ? Mi lesz akkor a már különben is ér­
tékben megcsonkított regále rongyokkal ?

Ha a kormánynak szándéka a regálét 
megváltani, a mire az uj szeszadó folytán 
utalva is van, akkor adja meg először az árát 
s ha fizet, fizessen készpénzzel vagy készpénz- 
értékű kötvényekkel Tessék a regále-jogot 
ingatlan birtokká tenni s akkor a betáblázott 
kötvényeknek tisztességes árfolyamuk leend 
még válság esetén is.

A város törzsménese.
— Irta: Dely Mátyás. —

(Vége.)
No, de hogy a kép teljes legyen, felmu­

tatom számtételekben, hogy mibe kerül az a 
kis csikó, mikor már négy éves lesz 
belőle :

Kimutatás arról, hogy a város ménesébe, men 
nyibe kerül egy darab méncsikó 4 éves korára ; 
azaz addig, a mig a czifra ménesbe fedezésre 
ki lesz bocsátva.

Választástól azaz november 15-től követ­
kező év november 15-ig van a számítás. 
Választáskor! értéke egy db csikónak 202 GO 
Harminczkét db csikónak, 5 hónapon 

keresztül két ápoló kell, a kikuek fize­
tése 140 frt, egy csikóra esik 4.39

Aljnak való szalma, egy csikóra 2.—
Egy darab kötőlék két szárral —75
Világítás, cseled szoba fűtés, istállói 

eszközök kopása, epületbe fektetett 
töke kamata, javítása, só 1.80

Széna 150 napra, naponta 5 kila 1'/, 
krajczár kilója 11 25

Zab 150 napra, naponta 2 kila 5 kraj­
czár kilója 15.—

Nyári íegelesre egy hold legelő tér 5.—
Nyári legelésre pásztor bér 3 —
Julius elejétől november 15 ig, azaz

135 napra, naponta IV, kiló zab 10,10
Összesen 255.89

Mivel pedig ezen időre, a 32 darab 
csikóból egy drb elszokott hullani; 
igy a 255 torint érték, 31 részre 
osztva : esik a kárból egy darabra 8.24 

így az l'/e éves csikónak az értéke 264.13 
Második év.

Egy és fél éves korától számítva két és
fel éves korig :
Széna érték, mivel már 10 kilót kap 

egy napra, 150 napra 22.50
Zab, napi adag, marad télen nyáron

úgy mint fentebb 25.10
Legelő tér, félholddal több mint első 

évben 7.50
Téli ápoló bér, mivel egy ember 9

darabot ápol, a fa illetménnyel 8.50
Aljnak való szalma 2.50
Kötőfék két szárral —.75
Világítás, cseléd szoba fűtés, istállói 

eszközök kopása, épületbe lévő tőke 
kamata, javítása és só 2.—

Nyári pásztor bér 3 —
Nyárra ismét egy kötő fék —.50

Összesen 336.48
Mivel legkedvezőbb esetben, a meg­

lévő 31 darab csikóból, egy db el- 
döglik ezen évben is ; igy a 336 ft 
48 krajczár kár, harmiucz felé oszt­
va, esik egyre 11.22

így a két és fél éves csikó értéke 347 70 
Harmadik év.

Minden kiádasi tétel marad mint az 
előző évben 72.35

Összesen 420.05
Mivel a legkedvezőbb esetben is, el- 

döglik egy db, igy a megmaradt 29

db közt oszlik fel, a 420 forint kár,
esik egy darabra 14 45

A három és fél éves csikónak összes
értéke 434 50

Negyedik év.
Számittatik csak a téli kezelés, a mi

hasonló a múlt évihez 41 35
Összesen 475 85

Ismét kell az eldöglésre egy darabot
számítani, igy a 475 frt 85 krajczár 
28 részre osztva, a kárból jut egy 
darabra 16 99

ley a négy éves méncsikó
k e r ü 1 492.84

Meg volna még a 32 drb csikónak fele- 
számát, azaz 16 dhot méncsikónak fogadva cl, 
14 darab ; de ebből 8 dbnál nvnnek nem való 
több ; a 6 db darabonkint, kedvező esetben 
200 forintot ér ; itt is 1200 forint körül van 
a ménnek maradt 8 darabra a szét osztani 
való ; tehát legalsóbb nevelési költséget veve 
fel, egy db 4 éves méncsikónk, bele kerül 
600 forintba ; ha pedig hozzá számítanánk 
még, hogy egy állatorvos télbe a csikók gon 
dozója ; az epreskerti kert felügyelő a csikók 
szénáját őrzi, az összeg takarosán emelkedne, 
node erre mondjuk rá ama közmondást, h a 
kitelik a másé a máséból úgy 
van legjobban.

Azon úri emberek, a kik a méneskeze­
lést vezetik, nem vádolhatnak azzal, hogy a 
kiadás tételeit nagyítottam ; sőt azt vethetik 
szememre, hogy inkább kevesebb, mint az 
igazi ; sokkal kevesebb még az igazi abrako­
lás is arra, hogy a Nonius csikók szépen fej­
lődhessenek ; mert azokra igazán ráillik, ám 
ama közmondás hogy „ló e 1 1 i a csikót, 
de abrak az anyja!“ Bizony a horto­
bágyi puszta csak száraz dajkája !

Soha sem volt szokásom valamit elbírál­
ni azt, vagy kimondani bármi felett, hogy 
nem jó, a mig hitem szerint rá nem jöttem 
arra, hogy lesz jobb. Itt is, a mint soraim 
bői ki lehetett érteni, a nehéz testű Nonius 
faj-ló tenyésztését, a mely nagy sárban önma­
gának is óriási teher, nem csak helytelen, de 
tenyésztésünkre káros iránynak tartom ; kü 
Ionosén, hogy azon fajból, ide a gazdák lóvá 
ra, á Czifra ménesekre csődöröket alkalmaz­
zanak ; hogy miért ? értekezésembe már bőven 
kifejtettem.

Ajánlom tehát, hogy a már szilárdabb 
szervezetű ménektől való anya kanczák, melyek 
a ménesbe a többséget teszik, fedeztessenek a 
még meglevő ősi fajbeli ménnel; a régi fajból 
valókat pedig nem az úgy is lapos talpüságra 
hajló nagy testű Noniussal, mert én, a ki oly 
ré^en figyelem ménesünk tenyész állapotát, 
nem hiszem, hogy Nonius fajjal ménesünk pata- 
uyomoruságát ki thessen javítani, különösen 
olyannal, a milyen a nyáron fedezett itt egy. 
Ajánlom az olyan mént, mint a Monatárius 
volt; annaa a maradékával meglehet elégedni, 
van annak nagy teste is, jó láb csontjai is, 
szilárd alkotásu patája is. A kancza csikók 
otthon tartását sem helyeslem, a ki kételkedik 
annak czélszeríiilenségérő1, jöjjön ki a ménes 
közé, s nézze meg, hogy mi különbség van 
azon kanczák fejlettsége között, a melyek itt 
az ökör földön abrak nélkül nőttek és azoké 
közt, a melyek otthon az Epreskertbe abrakol- 
tattak ; a kinek pedig nem volt módjába ama­
zoknak fejlését figyelemmel kísérni, kérdezze 
meg azokat, a kik azt figyelték, megfogják 
mondani. A tapasztalat figyelésen és kísérleten 
alapszik, a ki figyelte és látta, számos éveken 
keresztül, semmi haszna abba, hogy az okos 
és jőakaratu kérdezőt felre vezesse ; a közva­
gyon közül nem szégyen kérdezni, ha helyes a 
felelet és hasznos, tisztesség megfogadni, kí­
sérleteket tenni kinek-kinek a magáén taná­
csos, a hol ha jól nem sikerül is, nincs jogá­
ba senkinek a kísérletezőt kárhoztatni. Meg­
mutatják azon idős mének is, a melyek otthon

A „MBB1CZ1I- TÁRCSÁJA.

A boldogság dalaiból
I.

A boldogságnak fényes napja 
Ragyog reánk, én édes hitvesem ;
Ne legyen ennek éjszakája,
Ne legyen vége sohasem!

Örökzöld legyen a szerelmünk,
Mely bokrok alján rejtve éldegél, 
Melyet a nyár heve nem hervaszt,
’S nem hoz reá halált a tél 1

II.
Egy éve már, hogy az enyém vagy, 
Mily gyorsan szállott el ez év ! 
Legyen a folytatása szinte 
Ilyen derült, mosolygó, szép 1

Szeressük egymást mindörökké 1 
Szeretni is fogjuk — hiszem —
Tedd kis kezed kezembe — ekként 
Utunk virágok közt viszen 1

Haladjunk a boldogság utján !
Ne térjünk róla soha le 1 
így a szerelem templomává 
Lesz mindakettőnk kebele 1

A béreset szétzúzó földrengés 
Nem dönti le e templomot!
Oltárán ki nem alvó fénynyel 
Szerelem csillaga ragyog I

Kóia Barna.

Az élet harcza,
— Angol regény. Irt* ; Charles Dickens. —

(Folytatás.) 17.
— Tudtam s épen azért bíztam ma­

gában ! Nincs senki a kiben bízhattam volna 
— Igen, — inondá Clemency gyöngéden. 
— Itt kinn van valaki, a kivel talál­

koznom s beszélnem kell még ma éjjel. War­
den Mihály, az istenért vonuljon hátra! Még 
most nem !

Clemency meglepetve nézett arra, a 
merre a Marion szemei irányultak s egy’ sö­
tét alakot látott a küszöbön állani. °"

— Vigyázzon ! felfedezik mindjárt ! — 
kiáltá Marion. „Még nem ! Bej tózzék el egy 
kis ideig ! Rögtön jövők !“ B

Az alak intett kezével, s eltűnt.
— Ne feküdjék le. Várjon reám 1 — 

mondá Marion sietve. „Egy óra múlva fel­
keresem, beszédem van vele.“

Oh legyen jó irántam !
Mohón megragadva a munkában meg­

durvult kezeket, keblére nyomta oly mozdu­
lattal, mely a legékesszólúbb esdeklésnél is 
meghatóbban beszélt s visszahúzódott • a Bri­
tain lámpájának fénye az ajtóra esett. ’

— Minden csendes. Senki sincs itt Kén- 
zelődtem, — mondá Britain, s bezárta az aj­
tót „még pedig oly élénken, mintha való 
lett volna! Nim I Mi a baj ?“

Clemencey, a ki megindulását nem tud­
ta elrejted, egy széken Ült sápadtan 3 te­
tőtől talpig reszketve.

— Baj I — ismétlő idsgroea, rángatva

karjait, s forgatván szemeit. Az a baj ! hogy 
majd halálra ijjeszti az embert a lámpájával, 
és a nagy zörgésével s mit tudom még mi­
vel. Igen az !

— No ha csakugyan a lámpától ijjedt 
meg Clemency, mondá Britain kioltván azt 
s szegre akasztván, „ez ugyan későn jelent­
kezik. Hanem ön nem oly gyenge szivü “ 
jegyző meg előtte megállva ; „bizonyosan va­
lami rémeszmét vett a fejébe ? Nemde utv 
van ?* 6J

De Clemency nem felelt, hanem szokása 
ellenére jó éjt kívánva el kezdett sürgölődni 
mintha le akarna feküdni, a kis Britain pe’ 
dig miután kifejezést adott abbeli véleményé­
nek hogy az asszonyok bogarai kiszámithat- 
lanok, jó éjt kívánt, vette a gyertyát, s cse 
desen eltávozott.

Mikor minden csendes volt, Marii 
visszatért.

Nyissa ki az ajtót s álljon möeö 
tem, a míg én beszélek oda ki.

Rendes félénk modora eltűnt, s oly h: 
tározott s elszánt hangon beszélt, hogy " Cli 
mency nem birt nem engedelmeskedni. Csei 
desen kinyitotta az ajtót; de mielőtt mei 
fordította volna a kulcsot, még egysz 
visszanézett a fiatal leányra, mintha vám 
hogy visszatartsa.

De az bátran nézett reá, nem sütőtl 
le szemeit, büszkén állott ott ifjúsága s sze, 
sége virágában. Valami egyszerű érzés ét 
redt fel Clemency szivében, s eltölté azt bt
Sí gyönge sejtelem ar
ról a kori tról, mely a boldog otthon és
sráp leány tiszta szerelme köze helyez

az Epreskertbe nyaralgattak, kaptak abrak 
még sem fejlettek olyanra, mint a melvek u?' 
kint abrak nélkül nyaraltak. ‘“e'

Már már aggódni kezdtem, hogy ^ 
másután régi faj idős méneink kiöregedő í' 
elpusztulnak ; ha majd egyszer eszökbe • 
azon uraknak, a kik ma a dolog vezetői hJUt 
valóban követni kell az adott bölcs tanáé 
kát; hol lehet majd találni ősi fajment, akk° 
eljött a szerencse a szerencsétlenség ’jak ­
elpusztult a Nonius, állami mén nem jött ke410' 
teienségből elő kellett venni a régiből 
még most is jó, saját nevelésű ősi fajinénü“11 
két, ettől tizennyolcz darab egyéves jó csódör* 
csikónk van, ezekre mondta Tokai Jó/i 
törzsgulyás, egyik magas állású városi tisztei 
selónk előtt, a kit a ménes sorsa igen étd" 
kelt, hogy ezt a sor kis csikót, nem adná 
oly au (mutatva a nemes fajura) három mene 
sért ; meg is lett kérdezve, hogy miért ? d 
másik tekintélyes úri ember bejövén az islá.e 
lóba, az felelt meg ; de nem a Tokai hehe-" 
hanem az ó fe.fogasa szerinti helyes álláspont 
szerint. v 1

Nincs hát oka a lótartó polgárságnak 
félni attól, h -gy szép nyak és fejtartásu,°szi. 
lajvérü lovainak kivész a magja ; de köteles­
sége mindent elkövetni, a mit tisztességes utón 
szabad, hogy ez a faj az adott bölcs tanács 
szerint feniartassék.

Ha már kibolygattam rozsdás toliamat 
ha tekintés Szerkesztő ur szívesen fogadja! 
ídöukint szolgálok hasonló közérdekű irattal 
lehet, hogy most is fog találni értekezésem 
nyitott fü.ekre ; a mint talált annak idejében 
bár igaz ama közmondás : „szóljjigazat betörik 
a fejed“, rám nézve már úgy is mindegy, ven 
koponyám, a mit piszkoltak már eleget,' meg 
ma is megbir egyet-kettőt és ha tapasztalom 
hogy a ki engem üt, nagyobb ügyszeretettel' 
bővebb tapasztalattal bir, azon ügy körül, a 
melyet én szolgálok, kedvesen veszem ütését 
és midőn annak folytatására felfogom kérni, 
őrömmel teszem toliamat oda, a honuét többe 
nem jó elő, a közügyre nézve. Örök nvugo- 
dalomra.

Folyó hónap 1-ső és 2-ik napján, igen 
jó esőnk volt, üe bizony az nem csak bőgj 
késón jött, de ki száradt talajunknak ang 
használt valamit. Többet uram többet, 
Sertéseink mind, lovainknak három negyede, 
szarvasmarháinknak több mint fele már, elhaj­
tatott; a mi fiatalság kint van, meg el; nehány 
borjas tehen van még, bizonyos igen szomorú 
áliapotbaa.

N.-hortobágy, szept. 6. 1888.

HELYI HÍREK.
* Városi közgyűlés. Ma d. e. 10 órakor 

a városhaza nagy termebeu rendkívüli városi 
közgyűlés tartatott, melynek összehívását az 
tette szükségessé, hogy a hortobágyi legelő 
teljesen elsült s szükségessé vált onnan a jó 
szagokat az erdőségekbe hajtani. Gróf De- 
genield József főispán akadályozva leven a 
megjelenésben, a közgyűlésen Simontíy Imre 
kir. tanácsos polgármester elnökölt, ki elő­
terjesztette, hogy szept. 27-én lesz a rendes 
közgyűlés, de a mai közgyűlés tárgyának ei 
intézését odáig nem lehetett halasztani, azért 
kellett mara rendkívüli közgyűlést össze­
hívni. A közgyűlésen bizottsági tagok közepes 
számmal voltak jelen s a közgyűlés nyu­
godtan és simán folyt le. Bészler Lajos első 
aljegyző olvasta lel Németh y Sándor és 
társainak kérvényét a jószágoknak a Horto- 
bágyról való behajtására vonatkozólag, s úgy 
a gazd. tanács, mint a városi tanács telje­
síthetőnek találta a kérelmet, eunek meg­
adását a közgyűlés is egyhangúlag elfogadta 
s a tanácsi előterjesztés alapján a következő 
hatáuzatot hozta:

„A tanácsi előterjesztésben foglalt javas-

tetett, s mely azon otthonnak kétségbeesést, 
az ö szeretett kincsének halált hozhat; könny­
ekben tört ki, s két karját Marion nyakába 
fűzve iparkodott visszatartani őt.

— Oh kedvesem, én keveset tudok, — 
kiáltá, „nagyon keveset; de azt tudom, hogy 
ez nem történhetik meg. Gondolja meg mit 
cselekszik V 1“

— Meggondoltam eléggé, — mondá Ma­
rion meltóságosan.

— De még jobban, — sürgető Clemency. 
„Legalább holnapig-•

Marion fejét rázta.
— De Alfrédért, — mondá Clemency 

gyöngéd komolysággal. „Ő érte, a kit egy sor 
úgy szeretett!“

Marion elrejté arczát kezeivel ismételve 
e szót „egykor“, mintha az ő szivét bélbe 
lehetne venni egy időre.

— Engedje, hogy én menjek ki, — en­
gesztelő Clemency. „Megmondom én, a mit 
ön akar. Ne lépje át a küszöböt ma éjjel. — 
Érzem, hogy nernjót fog az hozni. Ob ■ de 
szerencsétlen nap volt az, a melyik Warden 
urat ide hozta! Gondoljon kedvesem aty­
jára, nővérére !“

— Ne tartóztasson, — mondá Marion 
csendesen rázva fejét „Nem tudja mit csi­
nálok én. Nem tudja, mit akarok. Nekem be­
szélnem kell vele. Maga az én legigazabb s 
legszeretöbb barátom, jól tudom én azt, de 
meg kell tennem ezt a lépést. Akar jőnm 
velem, Clemency,“ s barátságosan megcsókol» 
arczát, „vagy egyedül menjek ?“, ,

Busan fordította meg Clemency a M*' 
csőt, s kiayitá az ajtót. Mat.011 nyugodt«



i t egyhangúlag elfogadtatván, ezennel enge- j 
wiy adatik arra nézve, hogy a Haláp, Bánk, ■ 
Fencsika, Nagy-Csere, Pacz, Monostor, Guth 
evet viselő erdőségek azon részeiben levő 

kaszállőkba. melyek már az elmúlt 1887-dik 
ben sem voltak legeltetési tilalom alatt, az 

t£ jevő kaszállók tulajdonosai és bérlői a 
Hortobágy-pusztán legeltetésre jogosított 
szarvas marháikat, a tulajdonukat képező, il- 
letve bérelt kaszállóikba és az azokat kör- 
nvezó városi erdő-állagokba behajthassák ; vi­
lágosán kijelentetvén azonban, hogy úgy a 
varos erdejében, mint a mások kaszálójában 
a behajtatok marhái és cselédei által okozati­
ja mindennemű károkért, illető legeltető tu- 
aidonosok — közigazgatási utón behajtandó 
-elies kártérítéssel tartoznak ; továbbá hogy 
az eltilalmazott helyre hajtató jószág tulajdo­
nosok, valamint azok is, kik engedélyezett 
beken ugyan, azonban jogositatlanul vagy ille­
téken felüli számban hajtanak jószágot be, 
vagv pedig szarvas-marhán kívül bárminemű 
mis'jószágot hajtanak be, szintén közigazga­
tási utón behajtandó és darabonként a legel­
tetési szabályrendelet értelmében kirovandó 
lü—10 frt pénzbüntetéssel sujtatnak. Az erdő­
segeknek igy felszabadítandó részeibe mai 
naptól való behajtathatásra, a hajtó-engedélyt 
a legeltetési szabály-rendelet értelmében — 
az adó számvevőség adja ki, mely behajtáskor 
illető járási erdésznek szabályrendelet értelmé­
ben azonnal bemutatandó, — ki ezt tenni el­
mulasztja, a szabályok értelmében büntettetik. 
Erdőmester, s általa illető járási erdészek a 
íentebbi irányban a legszigorúbb ellenőrzésre
utasittatnak.“

A közgyűlés rövid félóra alatt véget ért.
* Elvi kérdés. Nevezetes elvi kérdésben 

döntött Kossuth Lajos nagy hazáuktia a fő­
város IV. ker.-nek választási mozgalmainak 
alkalmából. Sokszor vitatott kérdés, hogy a 
függetlenségi és 48 as párt mit tegyen azon 
esetben, & midón — harmadik eshetőség 
nem ietébeu kormánypárti és mérsékelt ellen­
zéki jelölt között kell döntenie. Igen sokszor 
fejeztük ki azon véleményünket, hogy ilyen­
kor az ugyan közjogi alapon álló, de szerin­
tünk intelligentsia és jellem-tisztaság tekin- 
leteben a nála tizszerte nagyobb kormánypár­
tot tizszerte felülmúló, semmiféle I egerek ál­
tal meg nem szerezhető Apponyi-pártot kell 
támogatnia 1 Nagyh azankfia Bogdányi Mórhoz, 
a Budapesti Újság szerkesztőjeüez e tárgyban 
levelet irt Túri u, szeptember 7. kelettel s 
véleménye szerint a nem szavazást — nem 
tudná helyeselni, különösen azért, mert a 
függetlenségi párt, ellenzéki 
part s mint ilyennek, a kormány­
párt megbuktatására kell töré­
sed nie; a függetlenségi és 48 as pártnak 
fszupoidezióm szerint) saját jelöltje 
nemleven, az adott esetben csak 
vagy a kormánypárti, vagy a 
mérsékelt ellenzéki jelöltet taino 
gatbatja szavazatával. Melyiknek 
támogatására vau utalva ellenzéki állá- 
sa által '< A felelet e kerdésra nem lehet két­
séges : ellenzéki part, tehat a kormánypárt 
megbuktatasaraj kell törekednie, kétségtelen, 
hogy a függetlenségi párt közjó- 
g 1 a 1 apjatrepudeá11ó két part 
közzül á függetlenségi párt 
elvénekaz a veszedelmesebb 
ellensége, amely hatalom bir 
tokában van, n másiknak ellensége csak 
t h e e r i a, melyngk nincs aktuális nyomaté­
ig ma ez van a hatalom kezelé­
sének birtokában, mely a független­
ségipárt alapelvenek s vele a magyar nemzet 
jogának útjában áll, tehát ennek meg­
buktatására kell minden lehe- 
tőttmegtenni a mérsékelt el­
lenzék nélkül, ha lehet, vele 
egyesülve, ha kell.

lépett ki a küszöb mögött elterülő sötét­
ségbe az ó kezét fogva.

A sötét éjben feltűnt ismét az alak, s 
ók sokáig és komolyan beszélgettek együtt : 
a kéz melyet Clemency kezében tartott, majd 
reszketett, majd fagyos hideg lett, majd erősen 
fogózott az övébe öntudatlanul kifejezve a be­
szélgetés által felkeltett érzelmeket Midőn 
visszatért, a másik az ajtóig közeledett; ott 
egy pillanatig megállva, megragadta másik 
kezét s megcsókolta. Aztán csendesen vissza­
húzódott.

Az ajtó ismét bezáródott, s Marion most 
még az atyai ház fedele alatt maradt. A titok, 
mely reá nehezedett, nem hajlította meg ; ha- 
nem ugyanazon kifejezés látszott arczán, mely 
könnyekben úszott; melyre nem találtam előbb 
is illő nevet.

Ismét és ismét köszönetét mondott alá­
zatos barátnőjének, s feltétlen bizalommal te­
kintett reá Csendesen elérte szobáját s tér­
deire esett; és a szivére nehezedő titokkal, 
tudott imádkozni!

Fel tudott állani imádsága után nyu­
godtan és derülten, oda tudott hajolni szen­
dergő nővére felé s szomorú mosodyal susogá, 
mialatt megcsúkolá homlokát, hogy mily jó 
lDJa volt neki Grace, s mily gyermeki sze­
retettel szereti őt!

Oda tudta fűzni nyaka köré az enge- 
eimes karokat, midőn lenyugodott — mintha 
*eg álmában is gyöngéden és szeretettel vé- 
ené őt — s susogta áldott nevét!

(Folyt, köv.)

Q , A vármegyéről. Választás. II.- 
özoboszlón tiszti ügyészt választanak e hó 
ib-án a polgármesterré választott Tury Al­
bert helyett - Fedeztetés! állo­
mások Hajduvármegyében. A 
hajduvármegyei fedeztetési állomások kijelö­
lése a jövő évre, tegnapelőtt ment végbe a 
megyeházánál A kijelölő bizottság tagjai vol­
tak . Rásó Gyula alispán, S i n a y Károlv a 
megyei lótenyész bizottmányelnöke és a débr. 
m. kir méntelep parancsnoksága részéről De- 
seő főhadnagy. Az eddigi állomásokat a jövő 
vre 18 meghagyta a bizottság, ugyanennyi 

ménnel, mint eddig, habár némely községek a 
mének szaporítását kérelmezték. így állomás­
helyek lesznek: Földes, Nánás, Kaba, Böször- 
D-?nyx, HTad^áz, B.-Ujváros, Dorog, Nádudvar, 
Púspók-Ladany és Szovát. H.-Szoboszlót illető 
leg, mely két év óta közbe jött körülmény 
miatt miniszteri rendeletre megszűnt fedezte­
tési állomás lenni, indokolt kérelem terjesz­
tetik a fóldmivelési minisztériumhoz, hogy fi­
gyelembe véve az ottani tenyésztési érdekeket, 
a fedeztetési állomást ott is engedélyezze. —* 

szakvizsga lesz okt. vége 
feie Debreezenben Hajduvármegye székházé­
nál. A íöldmivelé.s-, ipar és kereskedelemügy 
minisztérium felhívja mindazokat, ki eme 
szakvizsgát letenni szándékozni k, hogy hiteles 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat, 
a debreczeni királyi erdófelügy dióhoz nyújt­
sák be.

Öngyilkosság. Nincs a debreczeui la­
pokban olyan állandó rovat, mint az öngyil­
kosságok szomorú rovata. Alig van itt olyan 
hét, melyben öngyilkosság ne fordulna elő. És 
többnyire igen kicsiny okok azok, melyek az 
öngyilkosokat halálba kergetiki A napokban 
például egy fiatal lány azért akarta magát 
megmérgezui, mert az anyja megszidta. Sze­
rencsére észre vették a leány tettét s gyors 
orvosi segély megmentette a' haláltól. Minő 
felfordult állapotok ezek, minő kevés erkölcsi 
erő vau a mai társadalomban, midón már az 
edes anya feddő szavai miatt is halálba akar 
menni a gyermek ! ? Hát annak a szerencsét- 
iou leánynak, ki ma reggel magát a kútba 
ölte, mi oka lehetett az óngyilkosságra ? Bi­
zonyára hasonló csekélység. "Az eset a kö­
vetkező : A homokkertsor 3502 sz. a. háznál 
lakó Koncz István 21 eves, hajadon leánya, 
Koucz Sara, ma reggel 5 órakor a saját úd 
varukon levő kútba ugrott. Mire a háziak ész 
re vették,akkor már halva volt. hulláját beszállí­
tották a közkorházha. Hogy a szerencsétlen 
miért követte, azt nem lehet tudni. Egy hét 
óta á leány betegeskedett s tegnap sziv-fájda- 
lomról panaszkodott s lehetséges, hogy a be­
tegség miatt unta meg az életet.

* Városi virilisek. Az igazoló választ­
mány f. hó 15—lti és 17-ik napjain fog ülé­
sezni s ekkor állapítja meg a városi viri­
lisek jövő évi névsorát.

* Mizériák. Több ízben felszólaltunk már 
az egyes r kapitányságok helyiségének mizerábi- 
lis láiapota miatt Elmondtuk, hogy mily szükek 
e helyiségek s mennyire nem felelnek meg a 
ezóluak s sürgettük, hogy rendőrségünk alkal 
masabb helyiségeket kapjon. Hiába ! Az eisó 
kerületi rendőr alkapitanyság helyiségét ki­
véve, rneiy bérházban vau, a többi rendőr- 
kapitányság helyisége alig tágasabb egy jőra- 
való ürgelyuknál. E mellett sötétek is. Külö­
nösen kiválik e tekintetben a IV-ik kerület 
helyisége, mely oly sötét, hogy ma d. e. — 
miután borongós volt az idő — két lámpát 
kellett benne felgyújtani, hogy a személyzet 
dolgozhasson. Bizony, ilyen állapotokat meg 
Kutya-Bagoson se tűrne meg az elöljáróság !

* Színtársulatunk. A főváros sajtója hoz­
za azt a hirt, hogy Erdélyi Marietta énekesnő 
Debreczenbe szerződött volna; — ezen hir 
(a mint maga Valentin értesít) alaptalan. 
_ Boronkai Andor, ki segédszerelmes­
nek szerződött a színtársulathoz, fia Funták 
Sándor, jeles fővárosi ügyvédnek, ki Deb- 
reczen városának is jogi megbízottja. — 
V. M a r g ó C z é 1 i a urhölgy, a mint ben­
nünket különösen értesítenek, csak azon eset­
ben lépne fel még néhányszor Debreezenben, 
ha erre a közönség köréből egyenes felszólitást 
venne. V.Margó Czéliat mindenesetre szívesen 
hallgatnék meg néhányszor az egészségi álla­
potában beállandó változásig, mi azonban (bár 
az itteni ifjúság némely köreiben erre haj­
landóság mutatkozik) nem láttunk arra való 
alkalmat és apropos-t, hogy ezen, szintár- 
sulatunknakkülönben is szerződött tagja ide 
különösen meghivassék. Az, hogy a szegény Va­
lentint szeszélyével halálra gyotri és bár ez a 
bírságot is efengedte s az előleg lefizetésére 
két evet engedett, mégis minden módon ká 
rára igyekszik lenni, mindez nem elegendő ok 
ily tüntető meghívására; hogy — Deák Fe- 
rencz szavaival élve a művésznő most kö­
zelebb van Istenhez mert éle­
tet á d,“ az megint csak is a boldog férjre 
tartozik, abból pedig végül, hogy M.-Szigeten, 
a mint tudjuk, szerződést szegett és az ottani 
lelkes publikum előtt társulatát comproinittálta, 
inkább az következnék, hogy a nagy vétség jóvá­
tételével maga siessen legjobban. Tegyen 
eleget jőleikü igazgatója és az 
őt szívesen buzdított debreczeui publikum 
iránti hálájának és kötelesség' íek : működjön 
addig, a mig ezt az orvos és ajóizlős megen­
gedhetőnek tekintendik. Deoreczen közönsége 
egy kicsit magasabban áll, hogy egy különben 
igen ügyes és csinos hangú soubrett-énekesnő 
szeszélyeinek legyen a jatéklapdája. Ha mégis 
lesznek, a kik a m. t. művésznő felszólítására 
ót a föllépésre fe’szólítják, ez:k nem a nagy 
közönséget, hanem az ó speczmiis tisztelőinek 
és rokonságának — megengedj- t — elég tag

, . 1 í, acxCUUlK. *«|>| Ul- oua. uivacic-
tét kapott már életében, de akkorát, mint a 
minőben tegnap részesítette a „Szegedi Napló* 
még aligha. „Zilahi Gyula — szól a nevezett 
lap — ma Náday mellett elvitázhatatlanul (!) 
rfkíTi ma8Tar bonvivánt színész ; a ki fél­
lábbal már ma is a nemzeti színházban van.

1 í. T aec\ves’ szép fiú, azok közül való, 
akiknek szinte nőiesen gracziőz behizelgő 
megjelenésére, játékmodorára, szerencsés or 
gauumára ráillik az a ritkán alkalmazott jel 
lemzés : bájos színész.“ Egy szóval — 
Zsül urra szép napok virradnak Szegeden !

Az artézi kút fúrása — Zsidmondy 
megbízottjának Debreczenbe érkeztével — 
hosszú, igen hosszú szünet után ismét kezde­
tét vette. Nagyon kívánatos, hogy többé ily 
hosszú szünetek ne gátolják a munkálatot, — 
mert városunknak igazán nagy szüksége van 
arra, hogy minél előbb készen legyen az ártézi 
kút.

A hatvan-utezai helyi vasút építése 
gyorsan halad előre. Ma már a piaczon rak­
ják a sineket, a hol a pálya a „Bika“ szálló 
da előtt végződni fog A homok-szállitó kocsik 
közlekednek is már a pálya kiépített részén 
Zelenka Sámuel építő mérnök azon Ígéretet 
tette, hogy az építés á jövő héten teljesen be 
lesz végezve s igy a mütan rendőri bejárás 
is rövid idő múlva megtartható lesz. A pályán 
három kitérő épül: a vásártéri indóházuál, a 
Nagy-Mester utcza végén és a külső barom 
vásártéren. A vasút telepe a külső baromvá- 
sártéren levő Balla-féle telken épül. A pályá­
nak a debreczen-li. náuási vasúttal való csat­
lakozása tárgyában folynak a tárgyalások. A 
személykocsik a budapesti közúti vasúttársaság 
gyárában készen vaunak s a jövő héten meg 
is érkeznek L

* Az eső Hát bizony ez is újdonság a 
a mai időben. Nagy meglepetésre ébredtünk 
fel ma reggel, — annyi forró, tikkasztó, szá 
ráz nap után ma reggel borongós volt az ég, 
s nem nagy, de hűvös eső esett. Ennek kö 
vetkeztébeu a lég lehűlt s ma már egészen 
őszies nap volt Valószínű, hogy Bjkánikulai 
hőségnek ezzel vége is lesz.

* Dalestély. Mint említettük, az iparos 
ifjúság öuképzó egyletének dalköre jővő va­
sárnap este Vilmos Lajos vendéglőjében dal- 
estéiyt rei dez, melyuek műsora következő : 
1. Ha meghalok, ne borulj rám, népdal egy­
veleg Mácsay S.-től. 2. Párisi ifjúság Adáms- 
tól. 3. Jaj de nagyon arva ; a) Kis galambka;
b) Csillag elég ragyog B. L -tói. 4. Loreley. 
5. Érted galambom, Küchentől. 6. A faluban 
utczahosszat; nagy népdalegyveleg karä kísé­
rettel ; a) Erdő, erdő seb. b) Piros, piros;
c) Kinek nincsen szeretője stb Pap Dezsőtől. 
Mint e programúiból is látható, a dalestély 
felette élvezetesnek ígérkezik, ajánljuk azt a 
t. közönség figyelmébe.

* Hibaigazitas. Tegnapi „Színtársulatunk“ 
ez. helyihnüukbeu „embnlogiai“ helyett olv. 
„embryoloyiai.“

* Irodai munkaiatokra fölvétetik egy 
szép irásu, német nyelvet biró keresztény fia­
tal ember. Levéibeli ajánlkozások e lap kiadó- 
hwata'ához in.ézendók „szorgalom“ jelzéssel.

Apró cseprő.
Szomszédságban lakom az égi felhőkkel 
Könnyen megláthatnám a nap mikor jő fel ?

S mint tér nyugovóra ? . . .
S hogy szálló felhővé nem szeretnék válni 
És a nyugvó nappal nyugat felé szállni, 

Nincsen olyan óra !
S ki tudja : tán sohsem vész el innan ?
— Beh meg is vert engem a haragvó isten !

Északra, keletre bérezek koszorúja ;
Magasló csúcsait alkonyi szél fújja,

S egy egy terhes felhő 
Sebes, gyors futassa! vet reájuk árnyat, 
Feketén, mint midőn, a szívre a bánat 

Sötét fellege jó . . .
Bérezel felhő s szivet hu fed be itten
— Beh meg is vert engem a haragvó isten!

Zsutai János hattyúdala.

A szenvedély pillanatainak kivételével az 
emberek akaratát mindig az emberek fogal­
mai és szükségletei döntik el.

Eötvös J.*
— Valakik — hacsak nem szeretnőnk — 

szembe dicsérni, jel ént-e mást, mint azt hiú­
ságról vádolni ?

Rousseau.

Égy kedves nő szépsége olyan, mint
zene.

EHiott György.

a

A szépség benyomása sokkal magasb 
nevű, miut azon nó maga, a kit ékesit, va­
lamint a láugesz szavainak is szélesebb körű 
ertelme vau, mint az őket előidézett esz­
mének volt.

H. a.

Elválunk

Elválunk ah ! örökre végkép,
Lelkem is oda vész veled !
Még vonja őt a vágy hatalma,
De meddig szállhat nélküled ?
Nézd, mint hullatja drága vérét ! 
lsteu veled ! örökre, végkép 1

Ha egykor visszatérni vágynál,
Csak jöjj a véres nyom felett,
Minden csöpp — lelkem egy áldása, 
Mely téged síromhoz vezet . . .
Légy csendes, bánd meg szived vétkét, 
Isten veled ! örökre, végkép !

Endrödi Sándor.

Panaszban ne ejtsed,
Ha kinek jóval voltál;
Elvett jóról pedig 
Emlékezzél holtig 
Te haladás mutatással.
Ha adsz: adj jó szívvel,
Ha kérsz : vedd jó kedvvel :
Hogy meg ne utaltassál.

Benlczky Péter.

Kinek szivében a haza nem él, az szám- 
iizöttnek tekintheti magát mindenhol, s lelkében 
üresség van, mit semmi tárgy, semmi érzet be 
nem tölt.

Kölcsey F.

— A nevetés. Mennyi módja van a ne­
vetésnek I Vau p. o. bárgyú nevetés, ostoba 
nevetés, gonosz mosoly, gunykaczaj, keserű 
nevetés, kétségbeesett nevetés; nem is szá­
mítva az erőltetett nevetést, a foghegyen ne­
vetést, az irigy nevetést, a szarkasztikus neve­
tést. Nevetni ! A nevetés egyik legbiztosabb 
ismertető jellege az embernek; valóban a 
nevetés természetét nehéz megváltoztatni, mi­
vel az csaknem mindig önkénytelen az első 
pilanattól kezdve. Be van bizonyítva, hogy a 
férfiak rendesen igy nevetnek ; ha ! ha I ho ! 
ho ! — az asszonyok és gyermekek pedig: he ! 
he! és hi! hi! Van értelmi és érzéki nevetés is. 
Rabelis az mondja : „a nevetés az embernek 
a tulajdonsága.“ Hugó Viktor szerint: „a nők 
nevetése mennyei sugirzás.“ Ugyancsak ő 
mondta : „a halál nevet; de ez talán már 
nyugtalanítóbb része a nevetésnek,“

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

szept. 12.) Búza tavaszra 8.63 áru, búza 
őszre 7.51 pénz, 7.S3 áru. Tengeri júni­
usra -------pénz, —.— áru, tengeri jul.—
augusztusra 6.— pénz, 6.05 áru, tengeri 
szeptemb—októberre. —.— pénz, zz.— 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5 56 
pénz, 5.58 áru. Zab tavaszra 5.82 pénz, 
5.84— áru, zab őszre 5.24 pénz, 5.26 áru. 
Kápoaztarepcze augusztus—septem bérré 
14, V, pénz, 147« áru.

— Sertesvasar. A kőbányai sertáskaresk, 
csarnok távirata szept. 11. Az üzlet változ. magy.
urasági öreg nehéz 48.----- 50.— írtig magy. uras.
fiatal nehez 51.-----51 50 írtig, magy. uraság.
fiatal közép 50.-----51.— Írtig, magy. urae,
fiatal könnyű 49.----- 50.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 48.------49.— írtig, magyar szedett
közép 48—.—49.— írtig, magy, szedett könnyű 
47.—48—.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.---------.— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.------. írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— t’rtig szerb.
átmeneti nehéz .49.----- ÓO.— írtig szerb, átme­
neti közép 48.-49.------írtig, szerb, átmeneti
könny. 47. 48.— frt. hizó a vasútról má­
zsája —. .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban — .— írtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4*/, levonássá; —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 47.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 torint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslótszám. Szept. 9-én volt 
készlet 111,591 db, — szept. 10-én felhajta- 
tott 336 drb, — szept 10-én elszái.ittatott 
839 darab.— Maradt készletben 111,088 darab 
sertés.

Vasúti menetrend.
— A nyári változásokkal. —

Debreczenből Indul:
Budapui-Sagyvárai felé: 

fl II *1
II II II

Suathrnár felt*):

Kotta felé**)'l

t. 8 ó. 27 p. 
á. e. 11 6. 86 p. 
este 10 6. — p. 

reggel 8 6. 49 p.
d. u. 8 ó. 37 p. 

reggel 6 6. 81 p. 
„ este 7 ó. 80 p.
r) Vendéglőtől: e. 5 ő. 60 p. és 4. 6. d.rr »Tr r zyj T cuucjjiuiut . c. u u. w p, G3 *. v. u. u.

Hiénát fdi) yágártérről: r. 6 ó. 7 p. és 4 Ó. 19 p. d. u.

Debreczenbe érkezik:
Budapett-Kagy várad jelei : 

,1 I) n
„ . it II

Seatfimár félül;
ti 'I

Kotta felöl:

reggel 3 ó. 6 p. 
d. n. 8 ó. 31 p
este 7 ó. 19 p.

d. e. II ó. 18 p.
este 9 ó. 35 p.
d. e. 8 6. 2 p.

este 9 ó. 11 p.
n , Vásártérhez : r. 7 6. 59 p. és 8 6. 43 p. e.
a.-Xánd, fttol ( Vendéglőhö, : r. ö 6. 7 p és 8 ó. 52 e.

*) Érmihályfalva, NagyKaroly stb.
**) Nyíregyháza, Mwsolez, Szerencs, Csap-, M. 

Sziget stb.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre 
Kiadó Kut^i loirg
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■ i Epreskertbe nyaralgattak, kaptak abmv 
hiieg -ein fejlettek olyanra, mint a meiv»i.ak,ot' 
[kint abrak nélkül nyaraltak. 3 K ,(*e-

Már már aggódni kezdtem, ho«v h» 
i-után régi faj idős méneink kiöre41^' 
uhuinak: ha majd egyszer eszökhA^’ 

lazán uraknak, a kik ma a dolog vezetői h Jttt 
Ivak :mii követni kell az adott bölcs tani*0^ 
lka: . hói lehet majd találni ősi fajmént akb°' 
1 tt a szerencse a szerencsétlenség ’j!kk°r 

[pusztult a Nonius, állami mén nem iötr u’ 
reít-nségból elő kei.ett venni a régiből ^ 
' 1 is Jó- saját nevelésű ősi fajménün1
1 ol tizennyolcz darab egyéves jó csúdrtr' 

ak van, ezekre mondta Tokai j6 , 
:u yás, egyik magas állású városi tiszti*

1-na előtt, a kit a ménes sorsa igen é i'
' h-W ezt a sor kis csikót, nem Jti 

mutatva a nemes fajura) három mf.na 
• kérdezve, hogy miért ? d. 

Im.-ik tekiutelyes un ember bejővén az istái 
j Mell meg ; de nem a Tokai helyes"
j ■ uZ 0 ,v Hasa szerinti helyes állásom,! 
Izerint.

Nincs hát oka a lótartó polgárságnak 
r. attól, h gy szép nyak és fejiartásu, szi- 

lovainak ki vész a magja ; de köteles- 
indent elkövetni, a mit tisztességes utón 
hogy ez a faj az adott bölcs tanár« 

Kenut ltntartassék. «««a
i; i mar kiboiygattam rozsdás toliamat 

I kiütés Szerkesztő ur szívesen fogadja' 
‘-iát szolgálok hasonló közérdekű irattal 

i.ogy most is fog találni értekezésem 
' iu.ekre . a mint talált annak idejében 

I gaz ama közmondás: „szóljygázát betörik 
1 r- rám nézve már úgy is mindegy, vén 
lupéin .un, a mit piszkoltak már eleget," ’ meg 
I s megbír egyet-kettőt és ha tapasztalom 
■°oí 1 ki engem üt, nagyobb ügyszeretettel' 

tapasztalattal bir, azon ügy körül a 
. "l eu szolgálok, kedvesen veszem ütését 
u. ion annak íolytatasára felfogom kérni, 
nmei teszem toliamat oda, a honuét többé’
■ jó eló, a közügyre uezve. Örök nyugo- 

laiomra. °
Folyó hónap 1-ső és 2-ik napján, igen 

e- uK volt, ue bizony az nem csak hogy 
leson jött, de ki száradt talajunknak ang 
ii.-zna.i valamit. Többet uram többéi.

, uk mind, lovainknak három negyede,
I v va- aarhainknak több mint fele már, eibaj- 
* : ami tia.alság kint van, meg el; néhány 

iias te ben van meg, bizonyos igen szomorú 
[lapuiban.

N -hortobágy, szept 6. 1888.

HELYI HÍREK.
Városi közgyűlés. Ma d. e. 10 órakor 
haza nagy termeden rendkívüli városi 

1 tartatott, melynek összehívását az 
züksegessé, hegy a hortobágyi legelő 

‘■'■iit s szükségessé vált onnan a jó- 
az erdőségekbe hajtani. Gróf De- 

: tói'páu akadályozva lévén a 
eu, a közgyűlésen Simonliy Imre 
s polgármester elnökölt, ki elő­

dug y szept. u7 en lesz a rendes 
• a mai közg) üies tárgyának el 
iz-g nem lehetett halasztani, azért 

•t! a rendkívüli közgyűlést össze- 
*• k zgyuiesvn bizottsági tagok közepes 

ü je,en s a közgyűlés uju- 
e- .ui iolyt le. Bé.-zler Lajos első 

i -• > olvasta lel X é me t h y Sándor és 
I Kérvényét a jószágoknak a Horto-
I 1 való behajtására vonatkozólag, s úgy 
I tnács, mint a városi tanács telje- 
I s taialta a kérelmet, ennek meg- 
I 1 Közgyűlés is egyhangúlag elfogadta 
la tanácsi előterjesztés alapján a következő 
|tai jzitot hozta :

,A tanácsi előterjesztésben foglalt javas-

DEBBECZEN.

mely azon otthonnak kétségbeesést,
v .t kincsének halált hozhat; könny- 

’ rt ki, s két karját Marion nyakába
i arkodott visszatartani őt.
- Uh kedvesem, én keveset tudok, — 

■ .nagyon keveset; de azt tudom, hogy
j orteuhetik meg. Gondolja meg mit
Neu-zik > !~

Meggondoltam eiéggé, — mondá Ma­
ki meltóságosan.

- De még jobban, — sürgeté Clemency.
fcgaiább holnapig"

Marion fejét rázta.
— De Alfrédért, — mondá Clemency 

Inged Komolysággal. „0 érte, a kit egyaor
* szeretett 1*

Marion elrejtő arczát kezeivel ismételve 
gz „egykor“, mintha az ó szivét bérbe 

:ne venni egy időre.
Engedje, hogy én menjek ki, — 8°" 

r Clemency. „Megmondom én, a mit 
[ .... Ne lepje at a küszöböt ma éjjel. —■ 
lem, hogy nemjót fog az hozni. Oh I de 
leneseden nap volt az, a melyik Warden 

hozta 1 Gondoljon kedvesem aty* 
nővérére !“
— Ne tartóztasson, — mondá Marion 

luesen rázva lejét „Nem tudja mit cs- 
Ik ei. Nem tudja, mit akarok. Nekem be* 
Vein kell vele. Maga az én legigazabb s 
zeretótib barátom, jól tudom én azt, de 

kell tennem ezt a lépést. Akar jőnm 
m, Clemency,“ s barátságosan megcsókol* 
át, „vagy egyedül menjek ?“ .

Busan fordította meg Clemency * l6111” 
a Kinyitá az aj tol. Mai.on nyugodt»«

, t egyhangúlag elfogadtatván, ezennel enge­
dje adatik arra nézve, hogy a Haláp, Bánk, 
Fanesika, Nagy-Csere, Pacz, Monostor, Guth 
nevet viseld erdőségek azon részeiben levő 
kiszállókba, melyek már az elmúlt 1887-dik 

ben sem voltak legeltetési tilalom alatt, az 
üt, levő kaszállók tulajdonosai és bérlői a 
Hortobágy-pusztán legeltetésre jogosított 
SZarvas marháikat, a tulajdonukat képező, il­
letve bérelt kaszáitokba és az azokat kör­
nyező városi erdő-állagokba behajthassák ; vi­
lágosan kijelentetvén azonban, hogy úgy a 
varos erdejében, mint a mások kaszálójában 
a behajtatok marhái és cselédei által okozan- 
jo mindennemű károkért, illető legeltető tu- 
ajdonosok — közigazgatási utón behajtandó 

teljes kártérítéssel tartoznak ; továbbá hogy 
az eltilalmazott helyre hajtató jószág tulajdo­
nosok, valamint azok is, kik engedélyezett 
helven ugyan, azonban jogositatlanul vagy ille 
token felüli számban hajtanak jószágot be, 
,agy pedig szarvas-marhán kívül bárminemű 
más jószágot hajtanak be, szintén közigazga­
tási utón behajtandó és darabonként a legel 
tetési szabályrendelet értelmében kirovandó
IP_jo frt pénzbüntetéssel sujtatnak. Az erdő
-egeknek igy felszabadítandó részeibe mai 
naptól való behajtathatásra, a hajtó-engedélyt 
a legeltetési szabály-rendelet értelmében — 
az adó számvevőség adja ki, mely behajtáskor 
illető járási erdésznek szabályrendelet értelmé­
ben azonnal bemutatandó, — ki ezt tenni el­
mulasztja, a szabályok értelmében büntettetik. 
Erdómester, s általa illető járási erdészek a 
fentebbi irányban a legszigorúbb ellenőrzésre
utasittatnak.“

A közgyűlés rövid félóra alatt véget ért.
* Elvi kérdés. Nevezetes elvi kérdésben 

döntött Kossuth Lajos nagy hazánkfia a fő­
város IV. ker.-nek választási mozgalmainak 
alkalmából. Sokszor vitatott kérdés, hogy a 
függetlenségi és 48 as párt mit tegyen azon 
esetben, & midón — harmadik eshetőség 
nem leiében kormánypárti es mérsékelt ellen­
zéki jelölt között kell döntenie. Igen sokszor 
fejeztük ki azon véleményünket, hogy ilyen­
kor az ugyan közjogi alapon álló, de szerin­
tünk intelligentsia és jellem-tisztaság tekin­
teteben a nála tizszerte nagyobb kormánypár­
tot tizszerte felülmúló, semmiféle Fégerek ál­
tal meg nem szerezhető Appouyi-pártot kell 
támogatnia! Nagyh azanktia Bogdányi Mórhoz, 
a Budapesti Újság szerkesztőjéhez e tárgyban 
levelet irt Túri n, szeptember 7. kelettel s 
véleménye szerint a nem szavazást — nem 
tudná helyeselni, különösen azért, mert a 
függetlenségi párt, ellenzéki 
part s mint ilyennek, a kormány­
párt megbuktatására kell töre­
kednie; a függetlenségi és 48 as pártnak 
iszupoziczióm szerint) saját jelöltje 
nemiévén, az adott esetben csak 
vagy a kormánypárti, vagy a 
mérsékelt ellenzéki jelöltet ta m o 
gathatja szavazatával. Melyiknek 
támogatására vau utalva ellenzéki á 1 1 á- 
„a által ? A felelet e kerdésra nem lehet két­
séges : ellenzéki part, tehat a kormánypárt 
megbuktatasäraj kell törekednie, ketsegteleu, 
hogy a íüggetlensegi párt közjo­
gialapját repudeálió két part 
kózzüi á íüggetlensegi párt 
elvének az a veszedelmesebb 
ellensége, amely hatalom bir 
tokában van, n másiknak ellensége csak 
t h e e r i a, melyngk nincs aktuális nyomaté­
ta ma ezvan a hatalom kezelé­
sének birtokában, mely a független­
ségipárt alapelvenek s vele a magyar nemzet 
jogának útjában áll, tehát ennek meg­
buktatására kell minden lehe­
tőit meg tenni a mérsékelt el­
lenzék nélkül, ha lehet, vele 
egyesülve, ha kell.

lépett ki a küszöb mögött elterülő sötét­
ségbe az ő kezét fogva.

A sötét éjben feltűnt ismét az alak, s 
ők sokáig és komolyan beszélgettek együtt 
a kéz melyet Clemency kezében tartott, majd 
reszketett, majd fagyos hideg lett, majd erősen 
fogözott az övébe öntudatlanul kifejezve a be­
szélgetés által felkeltett érzelmeket Midőn 
visszatért, a másik az ajtóig közeledett; ott 
egy pillanatig megállva, megragadta másik 
kezét s megcsókolta. Aztán csendesen vissza­
húzódott.

Az ajtó ismét bezáródott, s Marion most 
még az atyai ház fedele alatt maradt. A titok, 
mely reá nehezedett, nem hajlította meg ; ha- 
nem ugyanazon kifejezés látszott arczán, mely 
könnyekben úszott; melyre nem találtam előbb 
18 illő nevet.

Ismét és ismét köszönetét mondott alá­
zatos barátnőjének, s feltétlen bizalommal te­
kintett reá Csendesen elérte szobáját s tér­
deire esett; és a szivére nehezedő titokkal, 
tudott imádkozni !

Fel tudott állani imádsága után nyu­
godtan és derülten, oda tudott hajolni szen­
dergő nővére felé s szomorú mosollyal susogá, 
mialatt megcsókolá homlokát, hogy mily jó 
*BJa volt neki Grace, s mily gyermeki sze­
retettel szereti őt!

Oda tudta fűzni nyaka köré az enge- 
eimes karokat, midőn lenyugodott — mintha 
mg álmában is gyöngéden és szeretettel vé- 
en® öt — s susogta áldott nevét I

(Folyt, kőv.)

!o * vármegyéről. Választás. II.- 
, bzoooszlón tiszti ügyészt választanak e hó 

lb-án a polgármesterré választott Tury Al- 
bert helyett - Fedeztetés! állo­
mások Hajduvármegyében. A 
hajdú vármegyei fedeztetés! állomások kijelö­
lése a jövő évre, tegnapelőtt ment végbe a 
megyeházánál A kijelölő bizottság tagjai vol­
tak : Rásó Gyula alispán, S i n a y KArolv a 
megyei lótenyész bizottmányelnöke és a débr. 
m- k‘r- ™énteleP parancsnoksága részéről De- 
seó főhadnagy. Az eddigi állomásokat a jövő 
évre is meghagyta a bizottság, ugyanennyi 
ménnel, mint eddig, habár némely községek a 
mének szaporítását kérelmezték. így állomás­
helyek lesznek: Földes, Nánás, Kaba, Böször- 
nfnyL HadMZ’ B.-Újváros, Dorog, Nádudvar, 
I üspók-Ladány és Szovát. H.-Szoboszlót illető 
leg, mely két év óta közbe jött körülmény 
miatt miniszteri rendeletre megszűnt fedezte­
tést állomás lenni, indokolt kérelem terjesz­
tetik a földmivelési minisztériumhoz, hogv fi­
gyelembe véve az ottani tenyésztési érdekeket,
a íedeztetési állomást ott is engedélyezze. _*
^ 1 d ö ö r i szakvizsga lesz okt. vége 
fele Debreczenben Hajduvármegye székházá- 
nál. A földmivelés-, ipar és kereskedelem ügy 
minisztérium felhívja mindazokat, ki eme 
szakvizsgát letenni szándékoznia, hogy hiteles 
bizony itványokkal felszerelt folyamodványaikat, 
a debreczeni királyi erdótelügvülőhöz nvujt- 
sák be.

* Öngyilkosság. Nincs a debreczeni la­
pokban olyan állandó rovat, mint az öngyil­
kosságok szomorú rovata. Alig van itt olyan 
hét, melyben öngyilkosság ue fordulna elő. És 
többnyire igen kicsiny okok azok, melyek az 
öngyilkosokat halálba kergetiki A napokban 
például egy fiatal lány azért akarta magát 
megmérgezui, mert az anyja megszidta. Sze­
rencsére észre vették a leány tettét s gyors 
orvosi segely megmentette a" haláltól. Minő 
telíordult állapotok ezek, minő kevés erkölcsi 
erő vau a mai társadalomban, midőn már az 
edes anya feddő szavai miatt is halálba akar 
menni a gyermek ! ? Hát annak a szerencsét- 
lou leánynak, ki ma reggel magát a kútba 
ölte, mi oka lehetett az öngyilkosságra ? Bi­
zonyára hasonló csekélység. Az eset a kő­
vetkező : A hoiuokkertsor 3502 sz. a háznál 
lakó koncz István 21 éves, hajadon leánya, 
Koncz Sara, ma reggel 5 órakor a saját üd 
varukon levő kútba ugrott. Mire a háziak ész 
re vették,akkor már halva volt. hulláját beszállí­
tották a közkorházha. Hogy a szerencsétlen 
miért követte, azt nem lehet tudni. Egy hét 
óla á leány betegeskedett s tegnap sziv-íájda- 
lomról panaszkodott s lehetséges, hogy a be­
tegség miatt unta meg az életet.

* Városi virilisek. Az igazoló választ­
mány f. hó 15—lü és 17-ik napjain fog ülé­
sezni s ekkor állapítja meg a városi viri­
lisek jövő évi névsorát.

* Mizériák. Több Ízben felszólaltunk már 
az egyes r kapitányságok helyiségének mizerábi- 
lis lálapota miatt Elmondtuk, hogy mily szükek 
e helyiségek s mennyire nem felelnek meg a 
ezéinak s sürgettük, hogy rendőrségünk alkai 
masabb helyiségeket kapjon. Hiába ! Az első 
kerületi rendőr alkapitányság helyiségét ki­
véve, mely bérházban van, a többi rendőr­
kapitányság helyisége alig tágasabb egy jöra- 
való ürgéi) aknai. E mellett sötétek is. Külö­
nösen kiválik e tekintetben a IV-ik kerület 
helyisége, mely oly sötét, hogy ma d. e. — 
miután borongós volt az idő — két lámpát 
kellett benne felgyújtani, hogy a személyzet 
dolgozhasson. Bizony, ilyen állapotokat meg 
Kutya-Bagoson se tűrne meg az elöljáróság !

* Színtársulatunk. A főváros sajtója hoz­
za azt a hirt, hogy Erdélyi Marietta énekesnő 
Debreczenbe szerződött volna; — ezen hír 
fa mint maga V a 1 e n t i n értesít) alaptalan. 
_ Boronkai Andor, ki segédszerelmes­
nek szerződött a színtársulathoz, fia Funták 
Sándor, jeles fővárosi ügyvédnek, ki Deb- 
reczen városának is jogi megbízottja. — 
V. Margó C z é 1 i a urhölgy, a mint ben­
nünket különösen értesítenek, csak azon eset­
ben lépne fel még néhányszor Debreczenben, 
ha erre a közönség köréből egyenes felszólítást 
venne. V.Margó Czéliat mindenesetre szívesen 
hallgatnék meg néhányszor az egészségi álla­
potában beáliandó változásig, mi azonban (bár 
az itteni ifjúság némely köreiben erre haj­
landóság mutatkozik) nem láttunk arra való 
alkalmat és apropos-t, hogy ezen, szintár- 
suiatunknakkülönben is szerződött tagja ide 
különösen meghivassék. Az, hogy a szegény Va­
lentint szeszélyével halálra gyotri és bár ez a 
bírságot is elengedte s az előleg lefizetésére 
két evet engedett, mégis minden módon ká 
rára igyekszik lenni, mindez nem elegendő ok 
ily tüntető meghívására; hogy — Deák Fe- 
rencz szavaival élve a művésznő most k ö- 
zelebb van Istenhez mert éle­
tet á d,“ az megint csak is a boldog férjre 
tartozik, abból pedig végül, hogy M.-Szigeten, 
a mint tudjuk, szerződést szegett és az ottani 
lelkes publikum előtt társulatát compromittáita, 
inkább az következnék, hogy a nagy vétség jóvá­
tételével maga siessen legjobban. Tegyen 
eleget jólelkü igazgatója és az 
őt szívesen buzdított debreczeni publikum 
iránti hálájának és kötelességé lek ; működjön 
addig, a mig ezt az orvos és a jóizlés megen- 
gedhe’tönek tekintendik. Deoreczen közönsége 
egy kicsit magasabban áll, hogy egy különben 
igen ügyes és csinos hangú soubrett-énekesnő 
szeszélyeinek legyen a jatékiapdája. Ha mégis 
lesznek, a kik a m. t. művésznő felszólítására 
ót a föllépésre fe szólítják, ez:k nem a nagy 
közönséget, hanem az ő specz.aiis tisztelőinek

korét képviselendő. — 2tü! ur sok dicsére- 
tét kapott már életében, de akkorát, mint a 
minőben tegnap részesítette a „Szegedi Napló* 
még aligha. „Zilahi Gyula — szól a nevezett 
lap — ma Náday mellett elvitázhatatlanul (!) 
uki! i magyar bonvivánt színész ; a ki fél- 
laooal már ma is a nemzeti színházban van.
i,-u E kedves> szép fin, azok közül való, 

akiknek szinte nőiesen gracziőz behízelgő 
megjelenésére, játékmodorára, szerencsés or 
ganumára ráillik az a ritkán alkalmazott jel 
lemzés : bájos színész.” Egy szóval — 
/sül urra szép napok virradnak Szegeden !

Az artézi kút fúrása — Zsidmondy 
megbízottjának Debreczenbe érkeztével — 
hosszú, igen hosszú szünet után ismét kezde­
tét vette. Nagyon kívánatos, hogy többé ily 
hosszú szünetek ne gátolják a munkálatot, — 
mert városunknak igazán nagy szüksége van 
arra, hogy minél előbb készen legyen az ártézi 
kút.

* A hatvan-utezai helyi vasút építése 
gyorsan halad előre. Ma már a piaczon rak­
ják a síneket, a hol a pálya a „Bika“ szálló 
da előtt végződni fog A homok-szállító kocsik 
közlekednek is már a pálya kiépített részén 
Zelenka Sámuel építő mérnök azon ígéretet 
tette, hogy az építés á jövő héten teljesen be 
lesz végezve s igy a mütau rendőri bejárás 
is rövid idő múlva megtartható lese. A pályán 
három kitérő épül : a vásártéri indóháznál, a 
Nagj-Mester utcza végén és a külső barom 
vásáitéren. A vasút telepe a külső baromvá­
sártéren levő Baila-féle telken épül. A pályá­
nak a debreczen-h. náuási vasúttal való csat­
lakozása tárgyában folynak a tárgyalások. A 
személykocsik a budapesti közúti vasúttársaság 
gyárában készen vaunak s a jövő héten meg 
is érkeznek

* Az eső Hát bizony ez is újdonság a 
a mai időben. Nagy meglepetésre ébredtünk 
tel ma reggel, — annyi forró, tikkasztó, szá 
ráz nap után ma reggel borongós volt az ég, 
s nem nagy, de hűvös eső esett. Ennek kö 
vetkeztében a lég lehűlt s ma már egészen 
őszies nap volt Valószínű, hogy a jkánikulai 
hőségnek ezzel vége is lesz.

* Dalestely. Mint említettük, az iparos 
ifjúság öuképzó egyletének dalköre jövő va­
sárnap este Vilmos Lajos vendéglőjében dal- 
estélyt rei dez, melynek műsora következő : 
1. Ha meghalok, ne borulj rám, népdal egy­
veleg Mácsay S.-től. 2. Párisi ifjúság Adárns- 
tól. 3. Jaj de nagyon arva ; a) Kis galambka;
b) Csillag eleg ragyog B L -tői. 4. Loreley. 
5. Érted galambom, Küchentól. 6. A faluban 
utczahosszat ; nagy uépdalegyveleg kar4 kísé­
rettel ; a) Erdő, erdő stb. b) Piros, piros;
c) Kinek nincsen szeretője stb Pap Dezsőtől. 
Mint e programúiból is látható, a dalestély 
felette élvezetesnek Ígérkezik, ajánljuk azt a 
t. közönség figyelmébe.

* Hibaigazitas. Tegnapi „Színtársulatunk“ 
ez. helyikirüukbeu „embnlogiai“ helyett olv. 
„embryologiai.“

* Irodai munkaiatokra fölvétetik egy 
szép irásu, német nyelvet bíró keresztény fia­
tal ember. Levéibeli ajánlkozások e lap kiadó- 
hwata'ához in.ézeudók „szorgalom“ jelzéssel.

zene.

Ha egykor visszatérni vágynál,
Csak jöjj a véres nyom felett,
Minden csöpp — lelkem egy áldása, 
Mely téged síromhoz vezet . . .
Légy csendes, bánd meg szived vétkét, 
Isten veled ! örökre, végkép !

E.idrődi Sándor.

Panaszban ne ejtsed,
Ha kinek jóval voltál;
Elvett jóról pedig 
Emlékezzél holtig 
Te háladás mutatással.
Ha adsz: adj jó szívvel.
Ha kérsz : vedd jó kedvvel:
Hogy meg ne utáltassál.

Beniczky Páter.

Kinek szivében a haza nem élt az szám- 
üzöttnek tekintheti magát mindenhol, s lelkében 
Üresség van, mit semmi tárgy, semmi érzet be 
nem tölt.

Kölcsey F.

— A nevetés. Mennyi módja van a ne­
vetésnek ! Vau p. o. bárgyú nevetés, ostoba 
nevetés, gonosz mosoly, gunykaczaj, keserű 
nevetés, kétségbeesett nevetés; nem is szá­
mítva az erőltetett nevetést, a foghegyen ne­
vetést, az irigy nevetést, a szarkasztikus neve­
tést. Nevetni ! A nevetés egyik legbiztosabb 
ismertető jellege az embernek ; valóban a 
nevetés természetét nehéz megváltoztatni, mi­
vel az csaknem mindig önkénytelen az első 
pilanattól kezdve. Be van bizonyítva, hogy a 
férfiak rendesen igy nevetnek : ha ! ha 1 ho ! 
ho ! — az asszonyok és gyermekek pedig: he ! 
he ! és hi! hi! Van értelmi és érzéki nevetés is. 
Rabelis az mondja : „a nevatés az embernek 
a tulajdonsága.“ Hugó Viktor szerint: „a nők 
nevetése mennyei súg irzás.” Ugyancsak ő 
mondta : „a halál nevet; de ez taián már 
nyugtalanítóbb része a nevetésnek,“

=^-- ------------
cseprö.

Szomszédságban lakom az égi felhőkkel 
Könnyen megláthatnám a nap mikor jő fel ?

S mint tér nyugovóra ‘l. . .
S hogy szálló felhővé nem szeretnék válni 
És a nyugvó nappal nyugat felé szállni, 

Nincsen olyan óra !
S ki tudja : tán sohsem vész el innen ?
— Beh meg is vert engem a haragvó isten !

Északra, keletre bérezek koszorúja ;
Magasló csúcsait alkonyi szél fújja,

S egy egy terhes felhő 
Sebes, gyors futassa! vet reájuk árnyat, 
Feketén, mint midőn, a szívre a bánat 

Sötét fellege jó . ..
Bérezel felhő s szivet bu fed be itten 
— Beh meg is vert engem a haragvó isten!

Zsutai János hattyúdala.

A szenvedély pillanatainak kivételével az 
emberek akaratát mindig az emberek fogal­
mai és szükségletei döntik el.

Eötvös J.*
— Valakik — hacsak nem szeretnőnk — 

szembe dicsérni, jelent e mást, mint azt hiú­
ságról vádolni ?

Rousseau,

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

szept. 12.) Búza tavaszra 8.63 áru, búza 
őszre 7.51 pénz, 7.S3 áru. Tengeri júni­
usra ------- pénz, —.— áru, tengeri jul.—
augusztusra 6.— pénz, 6.05 áru, tengeri 
szeptemb — októberre. —.— pénz, zz.— 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5 56 
pénz, 5.58 áru. Zab tavaszra 5.82 pénz, 
5.84— áru, zab őszre 5.24 pénz, 5.26 áru. 
Káposztarepcze augusztus—septemberre 
14, *4 pénz, 14% áru.

— Ssrtósvasar. A kőbányai aertéakareak. 
csarnok távirata szept. II. Ab üzlet változ. magy.
urasági öreg nehéz 48.----- 50.— írtig magy. uras.
fiatal nehéz 51.-----51 50 írtig, magy. uraság,
fiatal közép 50.-----51.— írtig, magy. uras,
fiatal könnyű 49. 50.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 48. 49.— írtig, magyar szedett
közép 48—.—49.— írtig, magy, szedett könnyű 
47.—48—.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.---------.— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép —.— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.------. írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz .49. 50.— írtig szerb, átme­
neti közép 48. — 49. írtig, szerb, átmeneti
könny. 47. 48.— frt. hízó a vasútról má­
zsája —. .— írtig, hi zó 1 éves élősúly­
ban — .— írtig hízó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47» levonássá. —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 47«-os levonással métermázsáukint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Szept. 9-én volt 
készlet 111,591 db, — szept. 10-én felhajta­
tott 336 drb, — szept 10-én elszál.íttatott 
839 darab.— Maradt készletben 111,088 darab 
sertés.

Vasúti menetrend.
— A nyári változásokkal. —

Debreczenből Indul:

es rokonságának — megengedj ' i elfg tág

Egy kedves nő szépsége olyan, mint a 

EUiott György.

A szépség benyomása sokkal magasb 
nevű, mint azon nő maga, a kit ékesít, va­
lamint a láugesz szavainak is szélesebb körű 
erteiine vau, mint az őket előidézett esz­
mének volt.

M. a.

Elválunk.
Elválunk ah ! őrökre végkép,
Lelkem is oda vész veled!
Még vonja őt a vágy hatalma,
De meddig szállhat nélküled ?
Nézd, mint hullatja drága vérét !
Isten veled ! örökre, végkép (

Budapest-Nagy várai felé • 
n n '»
M II II

Ssathmár felt*):

Kassa felé**)"

t. 8 6. 27 p. 
d. e. 11 6. 88 p. 
este 10 6. — p. 

reggel 8 6. 49 p.
d. a. 8 ó. 37 p. 

reggel 6 6. 81 p. 
este 7 ó. 80 p.

tr wj j zw) Vendéglőtől: e. 6 6. 60 p. és 4. 6. d. a.
H.-Mads fdé) yá3ártérröl : t. 6 ó. 7 p, 4, i ó. 19 p. d. u.

Debreczenbe érkezik:
Budapest-Nayyvárad felöl ; reggel 3 ó. 6 p.

,, „ ,, d. a. 8 ó. 31 p
„ „ „ este 7 ó. 19 p,

Ssathmár felül-. d. e. 11 ó. 18 p.
,, „ este 9 6. 35 p.

Kassa feUU: d. e. 8 6. 2 p.
„ „ este 9 ó. 11 p.

n MA-A. r.ixi í Vásártérhez : r. 7 6. 59 p. és 8 ó. 43 p. e. H.-Nánás fetol ( yendéglőhaz : r. 8 ó. 7 p és 8 6. 52 , . e.

*) Érmibályfalra, Nagy-Károly stb.
**) Nyíregyháza, Miaaolcz, Szerencs, Csap-, M. 

Sziget stb.
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Az általános kedveltségnek örvendő S

Szó vai VÍZ.
árát tetemesen leszállítván, az a ilvhrvczvni pia- 

czon következő árban árusitta tik 
1 láda 40 üveg 0.75 literes 4 írt. 40 kr.
1 „ 60 „ 0.50 „ 4 írt. 60 kr.

Az üres üvegek a ládákba hiány nélkül berakva 
ládánként 80 krajczárcTt vétetnek vissza.

Tisztelettel

iFsal&é HAzel'gf
a szolyvai forrás bérlője.

Ä »Korona-forrás« 1-gtisztább és legolcsóbb égvényes a
ä savanyuviz-raktár Oebreczen és vidékére. 5

#8se©sse@ese®@s-sees^eeesss©®se$ti
f, Gazdák és iparosok általános hitelszövetkgzet debreczeni •; 
I 2 fióktelep árucsarnoka J ?!

6919 sz.
1888.

HIRDETMÉNY.
A hajduvíírmegyei kir. építészeti 

hivatal helyiségében (Debreczen, Gyár-
ufcza) folyó évi szeptember 20 án d. e. 
9 Órakor a nádudvar-kabai utón 2 át­
eresz és a debreczen-egri utón, a Hor­
tobágy csárda előtt 1 hid újból építése 
biztosítása tárgyában zárt ajánlati ver­
senytárgyalás tat tátik, melvre a vállal­
kozók azzal hivatnak meg, hogy a 2 
átereszre és 1 hidra vonatkozólag klilön- 
kíilün, vagy együttesen teendő, kész­
pénz, takarékpénztári betéti könyv, vagy 
óvadékképes értékpapírból álló 5% bá­
natpénzzel 50 kros bélyeggel ellátott s 
kellőleg lepecsételt zártajánlataikat Szi- 
nay Gyula vármegyei tiszti ügyésznek 
a kitett időben adják át. Az ajánlat el­
fogadása esetén s letett óvadék a válla­
lati összeg 10% ára azonnal kiegészíten­
dő lesz.

A kaba nádudvari utón építendő 
2 áteresz költsége 1263 frt 79 krra, 
a Hortobágy csárda előtti hidé pedig 
966 frt 38 krra van előirányozva s a 
vonatkozó tervek, költségvetések és mű­
szaki leírások az árlejtés napjáig a kir. 
építészeti hivatal helyiségében a hiva­
talos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Debreczen, 1888. szept. 7.

Rázsó Gyula
Hajdumegye alispánja.

Eladó.
A debreczeni korcso­

lyázó egyletnek az ,,egylet­
kert“ szomszédságában levő 
régi z csarnoka eladó.

Értekezhetni Tólll lit­
ván épitészszel, péterfia-ut- 
cza 973. szám alatt, — vagy 
Zicliermail II. irodájában.

Kriegl Józsel egyedüli valódi angol |

Csoda-balzsama.
jEBSjgBHBpgg ■! A legrégibb, leghasznosabb 

mellett legolcsóbb

'WÍÍélI iltalános-népies-Mziszer,
beldöieg ís külsőleg használ­
ható. Csak akkor valódi, ha 
minden palsczk ugyanezen 
szöveget tartalmazó védjegy­
gyei vau ellátva és érezho 
ritekkal van elza-va, melyre 
a ezSg neve : „Apotheke zum 
Schutzengel in JPregrada“ 
(gyógyszertár a védangyálhoz 
Eregradában) be vau nyom­

tatva.
12 palaezk ára 1 frt.

60 palaezk = 5 tu .zat ára, 
csomagolással és posta-költ- 
seggel, szallitó-levél mellett 

4 írt 90 kr
A megrendelések így czim 

____________ zendók :

A véd-angyalh ,z ez. gyógyszertárba, Rregradán, deli 
vasul, fővonal.

Az egy tuczatnál kisebb megrendelések csak 
utánvétellel, vagy az ár előleges beküldése mellett 
küldetlek. A czim helyes kitétele és az utólso 
posta kéretik.

Kéretik a védjegy szövegére vigyázni ! En­
nek utánzói a törvény értelmében bűntetteinek 
Raktár a legtöbb gyógyszertárban.
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CJ raga mel.ett, vidéki megteuddesek pontosan tszközo,tétnek.
S“ > W Ms-S
„2® Tisztelettel y
U g Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 8 I
j debr. fióktelep árucsarnoka. • <
7Í ^ N,-várad utcza, megyeház mellett. J ®

ssssesseessseseseseeseessseeseLiW »JKorona-forrást legtisztább és legolcsóbb égvenyes Z*1
B savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. ‘ m

Gyertya flora 6—8.560 gr. 1 c 
» B 6 -8 500 „ 1 „ 

Petroleum I. amerikai 1 liter 
- !• lengyel 1 „

Sajt groi I. kilónként 
„ ementhali „

Csokoládé fran. vaníliás 1 cs. 
Rum ó-jamaikai 1 liter 

» é-cuba 1 B 
Tea mandarin 1 deka

n pecco virág 1
„ császár keverék 1
„ Gongé 1 ”

Tea sütemény 1 kiló

Brázay Kálmán
sósborszesze

Kitűnő hiiziszer 
c-úz szaggatás fa- 
gyas, log- es tejfaj 
dánnak, stemgyrii 
geseg, bénulások stb.i 
ellen. A legjobb fog­
ós száj tisztító szer 
Fejmosásra nagyon 
ajánlatos és elterjedt, 
különösen ajánlatos aj 
keoőgyuró gyógymód 
r i (massage).
Ara a kis üvegnek 

50 kr.
a nagyabbiknak 

1 frt.

PIGTELMEZTETÉS !*
Mivel sósborszesz készítményem — kelendósi-génélÉH* j m «. T7<íl«,í- 

fngva — sok utánzásnak van kitéve, elhatároztam, "** «•Alűlftfl
hogy azokon czimjegy eimrekek nyomatbansajat á/am 
külső alakját veszem lol védjegyként. A paiaczkok és 
a dugók ólomkupakjai czégfeliratommal vannak öntve sósborszesz#

Védjegy 319. <s 320, szám.

Nehogy a közönség 
gyenge utánzatok által 
leire vezethető legyen 
ügyeim eztetem, hogy
palaezkaim czégfel- 
iratommal vannak 

öntve és az itt lát­
ható vtdjegygyel 

ellátta.
Használati utasítás 

mellékeltetik.

í Brázay Kálmán!Kapható ,B'‘d a
¥ ■ mannái Muzeum

sósborszesze
Brázay Kálmán

sósbori-zesze

jsm.
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KITÜNTETÉSí
SZEGED $

1 érdem éremmel 9 
1876. a

KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Ihbreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magút mindenféle Ez? :: ±.&

XXx

KITÜNTETÉSI
[LONDON.§

xxx

KÖNYV- és KONYOMMl MUNKaiv
^9 öyors és pontos elkészítésére;

elvállal: tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

arany- ezüst Ja szinnyomatban; a törvénytazénhez megkivir.tatd —-------

* ROVATOZOTT IVEKET: *
Ub©k©Iési« és

xxxMx<xxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxx

É KITÜNTETÉS I 
~ SZÉKES- I 
g fehérvár g
tf ezüstérem l»79.g

Xxx

xxxSzóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a Jesiaíá- 
nyosabb arban eszközöltetnek. ’ ivg|ura-

A PaPir gryári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkintÖt8zőr megjelenő. DEBREC7FN.Í ^ b-1 v . .

gjereno „utBKtöZEN ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

2UTASI IMRE könyv- és kónyomda tulajdonos.

DEBBECZENBEN, Főpiaca SZ. HAGY KAB0LY ház.
•>' ’-N \jjU -

1888.

tló«I»lv"i 
Belj/ben ét póttá] 

sít ,Tre • •Fii évre ■ ■
Nerrcl1 4,r*

Ej/ye* txái
. ... «»•llemi ráeaél 
4.0köalamóoy :->»*(

***• m»«v.jseideJ
gWfitethetni Ad

j?lÍBT8BT ti RÍU
nrelkeltí.óhon é. al
“tan KUTASI Ild

A regai
— Dt I

Ha megöl] 
nek az érdé 
felhívását a rés 
annak sokak ál 
menti az, hogy! 
mikép a regál4 
értelmébeni coí 
szabadságért ar 
birtokosság tét] 

A felhívó 
gysrország azoi 
ság mindig ki 
híva a magyar I 
ségi harezot vij 
hetetlennó váiil 
tett birtokossá 
miatt — békót 

A mindég I 
a hazáért küzdj 
tása ez, mely 
tássá >, mert mj 
nemzet nyilt el] 
és nem lét» kf 
egyúttal az alkj 
nyal szemben ií 
folytonosan tani 
talmul a jógáiig 
megfosztani óról 

Midón a r| 
mánj tervezete 
min alig lehet 
erdélyi képviselj 
ban — Magyar! 
a felelős és alkj 
nyal szemben il 
nem következik' 
birtokot is — 
lajdonosekat, 
uniformissal éllé 

Mert hát jl 
hogyan történhj 
tulajdonát akár 
a tulajdonosoké 
elvegyék, hisze 
jognak, mint a 
vagyonnak confis 
tat vétetik foga 
van hivatva, hí] 
által hajtatig vÉ 
oak, kezdődik a] 

ispoliál 
Azzal

hogy az álla 
igaz, de hat 
geteg adóssá 
égj nagy ha 
ben a pénz 
béke időt élt 
ezen éveknek 
mind a takai 
lenni, e hely 
el részint ez 
pedig czólzal 
t*k családi i 
8 a mi az
landóbb, légi 
uralom fenut 

De hát 
rilve az adós 
ho8J épen a 

‘ütő ellenség, 
leegjeeése s 
«jdon jogra 
8éket foszszoi 
közt bieonvái 
iáktól.

Nem, & 
at adósság a 
aaani, — nei
,. Nemcsak 
Hivatalok szá 

ugyan a 
«‘▼»1, de mij 

meg nem 
T®**ük el ml 
óságot nen


